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800 millió fontos fegyverkezési 
kölcsönre kért felhatalmazást 
sir John Simon az alsóház 

véderővitájában
London, február 20. Az akóház­

ban Noel Backer munkáspárti 
képviselő felvilágosítást kért a 
miniszterelnöktől a német és cseh­
szlovák kormány megegyezéséről, 
amely állítólag átvonulási jogot 
ad a német csapatoknak Csehszlo­
vák területen háború esetén. Kér­
dezte, hogyan fér ez össze Cseh­
szlovákia semlegességével.

Butler államtitkár: Lord Ha­
lifax mindeddig nem kapott rész- j 
leles felvilágosítást ebben az ügy- I 
ben. j

Noel Backer és Carro Jones ‘ 
munkáspárti képviselők ismételt 
kérdéseire közölte az államtitkár, 1 
f >gy ' „

az angol kormány kért ugyan

felvilágosítást, de mindeddig 
nem kapott.

Kész Cs eh Szlovákiához újabb kér­
dést intézni.

Az interpelláció befejeztével Sir 
John Simon kincstári kancellár 
megnyitotta a véderővitát. Előter­
jesztette a törvényjavaslatot, mely 
szerint

a parlament felhatalmazást ad 
a kormány által kibocsátható 
fegyverkezési kölcsön felső ha­
tárának 400-ról 800 millió font­

ra való emelésére. 
Javaslatom — mondotta — a véd­
erőköltségek új meghatározását is 
tartalmazza, amely a szárazföldi, 
tengeri és" légi haderő költségein 
kívül magában foglalja a polgári 
légo Italom, az élelmiszerek és más­

hasonló szükségleti cikkek hábo­
rús készletének beszerzéséhez fize­
tendő állami hozzájárulásokat.

Sajnálatos, siralmas és borzal­
mas dolog, hogy a világ jöve­
delmének ilyen óriási részét, 
amely a békés haladás céljai­
ra szolgálhatna, ilyen célokra 

kénytelen fordítani.
Hatályos, általános fegyverkezés 
korlátozási egyezmény gyorsan 
megváltoztatná a helyzetet. Ne fe­
lejtsük, hogy más országok is ér­
zik ezt a terhet. Bízunk abban, 
hogy Anglia pénzügyi erejével és 
egyéb erőforrásaival — mint az 
angol jellem és demokratikus meg­
győződés — eh fogja viselni ezt a 
megerőltetést. -

Beck lengyel külügyminiszter 
nyersanyagforrásokról és fegyver­
kezési kölcsönről tárgyal Londonban

Franco-Hitler-Mussolini találkozó készül Azana
a fegyverszünet híve

London, február 20. Beck lengyel 
külügyminiszter a Reuter-iroda jelen­
tése szerint a közeljövőben Londonba 
érkezik.

A -Sunday Express-- szerint szó van 
arról, hogy az angol kormány meghív­
ja Beck ezredes lengyel külügyminisz­
tert, hogy látogasson el Londonba. — 
Azt hiszik angol diplomáciai körökben, 
hogy

az angol miniszterek barátságos, 
bizalmas megbeszélései Beef: ezre­
dessel lényegesen hozzájárulnak a 

helyzet tisztázásához.
Ugyanezt a híresztelést megerősíti 
úgyszólván valamennyi fontos angol 
lap.

A »Times« diplomáciai levelezője 
szerint Beck ezredes nemrég tanács­
kozott Hitlerrel, majd Ribbentropp.il, 
nemsokára találkozik gróf Cianoval, 
majd Gafencu román külügyminiszter­
rel, ennélfogva tanácskozása Chamber­
lain miniszterelnökkel és Halifax kül­
ügyminiszterrel mindkét fél számára 
igen értékes lehetne. »

A »Daily Telegraph: varsói levele­
zője szerint

Beck ezredes március végén a Nép­
szövetség danzingi hármas bizott­
ságának ülésére Londonba utazik 

és ez alkalommal az angol és esetleg a 
francia álamférfiakkal is tanácskozik 
niás kérdésekről is, beleértve az úgyne­
vezett gyarmati problémákat is. Varsó­
ban életbevágóan fontosnak tartják, 
hogy Lengyelország nyersanyagforrá­
sokat kapjon és egyszersmind fokozott 
támogatásban részesüljön a zsidók ki­
vándorlásának elintézése körül.

A »News Chronicles szerint Beck ez­
redes londoni tárgyalásai során a kö- 
velkezdckérdésck kerülnek szóba:

i A Lengyelországból kivándorló 
zsidók otthonának kérdése.

2. Lengyelország hozzá juttatása
nyersanyag források hoz.

3. Kölcsön a lengyel fegyverke­
zés meggyorsítására.

Ennek ellenében — írja a lap —- 
Lengyelország hajlandó együttműköd­
ni Angliával cs Franciaországgal.

Franco, Hitler és Mussolini találkozása
Párizs, február 20. Havas-iro­

da jelenti Rómából:
Az olasz lapok párizsi tudósítá­

sokban minden megjegyzés nélkül 
beszámolnak Franco, Hitler 
és Mussolini egy olasz város­
ban való közeli találkozásáról kül­
földön közölt értesülésekről.

Párizs, február 20. A Ce Soir ró­
mai jelentése szerint olasz körük­
ben valószínűnek tartják, hogy 

Mussolini. Hitler és Franco ta­
lálkozása Genovában fog meg­

történni.
Franco Barcelonából könnyen Ge­
novába repülhet s nem kellene eb­
ben az esetben hosszabb ideig tá­
vol maradnia Spanyolországból. — 
Egyes olasz körök szerint viszont 
Hitler és Mussolini szempontjából 
Milano megfelelőbb hely- lenne.

Róma, február 20. Beavatott 
olasz körökben nem tudnak Musso­
lini, Hitler és Franco közeli talál­
kozásáról és

nem tartják valószínűnek, —

hogy ilyen találkozás egyha­
mar sorra kerüljön.

A Resto del Garni no e hírrel 
kapcsolatban ezeket írja: Nincs 
módunkban sem megcáfolni, sem 
megerősíteni a hármas találkozó 
hírét. De nem hisszük, hogy a 
nemzeti Spanyolország vezére 
most, akár csak néhány órára is 
elhagyhatná Spanyolország föld­
jét. Különben is Franco tábornok 
nem olyan, mint a marxista kor­
mány utazó ügynökei, akik hol 
Párizsban, hol Valenciában buk­
kannak fel. Akár megtörténik a 
találkozó, akár nem — mi ezt a 
hírt korainak hisszük —. úgy lehet 
tekinteni, mintha máris megtör­
tént volna. A három nemzet barát­
sága a becsület, mezején . született 
meg s azt semmiféle diplomáciai 
ármánykodás nem szakíthatja szét.

Párizs, február 20. J orda n a, 
a nemzeti Spanyolország külügy­
minisztere és Bérard francia 
megbízott szombat éjjel másfél 
óra hosszat tartó megbeszélést 
folytatott.

Francia részről igen uatgy fon­
tosságot tulajdonítanak Bérard 
szenátor második burgosi utazásá­
nak. Kormánykörökben bizako­
dóan ítélik meg a most mór hiva­
talos formában meginduló francia 
—spanyol eszmecserék kilátásait 
és

Bérard teljes sikerrel teljesíti 
a reá bízott küldetést

s elhárítja, mindazokat az akadá­
lyokat. amrSvk a két ország kö­
zötti diplomáciai viszony szabály- 
szerű rendezését mindeddig késlel­
tették.

Bérard felkéri Franco táborno­
kot. hogy személyesen és hivatalos 
formában is erősítse meg azokat az 
Ígéreteket, amelyi ket Jordana.tá­
bornok, külügyminiszter a nem­
zeti kormány névében tett előtte 
első félhivatalos burgosi látogatá­
sakor.

A francia és angol kormány 
Bérard hazatérte után dönt a 
Franco-kormány jogi elismeré­

se felöl.
Beavatott francia körökben úgy 
tudják, hogy Párizs s London egy- 
idobén hozza nyilvánosságra elha­
tározását. Bérard szenátor reméli, 
hogy egv hét leforgása alatt sike­
rül feladatát megoldania.

Az Excelsior azt hiszi, hogy 
a diplomáciai kapcsolatok kér­
désének végérvényes rendezé­
sét lényegesen megkönnyítené, 
ha Frry ró tábornok a köztár­
saságiak teljes behódolása ese­
tére széleskörű közkegyelmet 

helyezne kilátásba.
A párizsi és londoni kormány nem 
tekinti ugyan ezt a közkegyelmi 
intézkedést a jogi elismerés előfel­
tételének, de a két nagyhatalom 
fővárosaiban remélik, hogy Fran­
co nem zárkózik el e nagylelkű lé­
pés megtétele elöl. amely nagyban 
hozzájárulna a polgárháború szén-
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Pigniczky István
Á szegedi hírneves 
Brouswetter órásnak 
ianiiYvflifa
ld évig elsőrendű szakmunkása volt ~ CSAPÓ-UTCA 12. SZ

vedélyekkel telt légkörének meg-
enyhítésére.

AZANA
A FEGYVERSZÜNET HIVE 
Párizs, február 20. A Matin 

madridi értesülése szerint 
Negr$a miniszterelnök tegnap 
Carthagenában hosszabb meg­
beszélést folytatott Miaja tá­

bornokkal.
A tábornok közölte vele azt a je­
lentést, amelyet del Vayo külügy­
it, niszter Azana köztársasági el­
nökkel folytatott párizsi megbe­
szélései tárgy tóban juttatott el hoz­
zá.

Az Excelsior értesülése szerint 
Azana határozott formában utasí­
totta Negrint, hogy a behódoiás 
feltételeiről kezdjen tárgyalásokat 
Francoval.

Párizs, február 20. (Havas:) 
Azana köztársasági elnök Neg- 

táriratot kapott, amelyben 
újra felszólítja a köztársasági kor­
mány nevében, hogy a, kormány­
zat alkotmányos menetének bizto­
sítására mielőbb jöjjön Madridba. 

Azana vasárnap táviratban 
közölte Négrinnel, hogy a 

fegyverszünet híve. 
Hajlandó lemondani, ha a köztár­
sasági kormány határozott ígére­
tet kap, hogy a nemzetiek nem 
fognak megtorlásokkal élni.

Párizs, február 20. Jól értesült 
köztársasági spanyol körökben ki­
jelentik, hogy

a köztársasági kormány végső 
ajánlata a polgárháború befe­
jezésére lényegében azon alap­
szik, hogy a nemzetiek ne élje­
nek megtorlásokkal amiatt, 
hogy valaki a köztársaságlak 

sorában harcolt
vagy hogy egyszerűen köztársa­
sági volt. A békeajánlatot tehát 
most már formába öntötték és szá­
mítanak az angol kormány jó szol­
gálataira, hogy azt eljuttatja a 
burgosi kormányhoz.

Ä székesfehérvári papság tiltakozott 
az egyházmegye lapjának betiltása ellen

Székesfehérvár, február 20. A szé­
lesfehérvári papság hétfőn este Shvotj 
Lajos elnökletével tartotta meg szoká­
sos havi konferenciáját, amelynek na­
pirendje előtt Miller József prelátus- 
lanonok foglalkozott az egyházmegye 
lapilapjának. az »Új Fehérvárinak 
betiltásával és határozati javaslatot ol­
vasott fel, amelyszerint a székesfehér­
vári papság megdöbbenéssel értesül az 
nryházmegye napilapjának betiltásá­
ról. A lap február 1-1 számának »Tisz­
ta vizet« címen megjelent cikkel azo- 
>osítja magát. Aggódva látja a katoli­

kus sajtónak Magyarországon egyre, 
súlyosbodó helyzetét és megállapítja, 
hogyha a katolikus világnézet hirdeté­
sének jogát és a támadások visszauta­
sításának lehetőségét, bárhonnan is ér­
jék azok, a katolicizmust biztosítani 
nem tudjuk, akkor Magyarországon 
megszűnik a világnézeti alapon álló ka­
tolikus sajtó további fennmaradásá­
nak lehetősége. Ezért keresztény ke­
resztény lelkiismerete és a magyar saj­
tószabadság nevében' ünnepélyesen til­
takozik a székesfehérvári papság az 
»Uj Fehérvár? betiltása miatt.

Véresösszeütközésekvoltak 
a Volosin-választás során
Prága le akarja törni az ukrán irányzatot

Varsó, február 20. Jól értesült 
lengyel körök Prágából érkezett 
hírek alapján úgy tudják, hogy a 
cseh központi kormány elhatároz­
ta a knszti ukrán irányzat végle­
ges letörését. Erinek a szándéknak 
első lépésként

Prága megtagadta a Kárpát- 
ukrán kormány költségvetésé­
hez szükséges hozzájárulást, 
noha a Volesin-kormány már 
hetek óta súlyos pénzhiány­

ban szenved.
Különösen nagy felháborodást kel­
tett Prágában, hogy Volosin mi­
niszterelnök nz Erdős Kárpátok­
ban lévő postatakarékpénztár be­
téteket, közel másfél millió koro­
nát, kölcsönképen lefoglalt. A prá­
gai kormány emiatt nyomban meg 
tiltotta a takarékpénztárnak, hogy 
bármiféle összeget utalványozzon 
a Volosin-kormánynak. Volosin 
miniszterelnök környezete azzal 
okolja meg a szokatlan kölesön- 
vételt, hogy az összegre a vasúta- 
sok fizetésének folyósítása végett 
volt szükség, mert ellenkező eset­
ben megbénult volna, a vasúti for­
galom egész Kárpátalján.

Volosin szerűit helyzetébe» el­
rendelte általános »nemzeti 
adó« kivetését, amely kötelező 
lenne nemcsak az Erdős Kár­
pátokban, hanem a világ vala­
mennyi ukránjára nézve is.

P r c b a 1 a tábornok ezzel kap­
csolatban olyan bizalmas utasítást 
kapott Prágából, hogy ennek az 
adottak * besaedéöét minden ees*

közzel akadályozza meg Kárpát­
alja területén.

Varsó, február 20. A Polska 
Zhrojna huszti jelentést közöl, 
amely szerint

a legutóbbi x álasztások során
véres összetűzésekre került 

sor.
Visken a kárpátorosz katonaság 
önálló választási bizottságot szer- 
x-ezett. A_választások elzárták a 
választási helyiség bejáratait és 
a X olosin-féle választási bizottsá­
got nem engedték be a helyiségbe, 
majd megverték őket. A Vtflosin- 
fél0 bizottság csupán a rendőrség 
közbelépése és 15 paraszt letartóz­
tatása után kezdhette meg műkö­
dését.

Bigámiáért és sikkasztásért 
évi börtönre ítéltek 
egy tisztviselőt

Bndapest, február 20. Orumld Kál­
mán budapesti tisztviselő hétfőn bi­
gámiával és sikkasztással vádolva át­
lőtt a törvényszék Héthelyi-tanácsa 
előli. A vád szerint Oswald 1933-ben 
házasságot kötött Molnár Terézze!. an­
nak ellenére, hogy Sándor Katalinnal 
kötött házassága még érvényben volt. 
Második feleségétől különböző célokra 
átvett 2200 pengőt. A tanuk kihallga­
tása és perbeszédek elhangzása után a 
törvényszék Oswald Kálmánt kettős 
házasság és sikkasztás bűntettében 
mondotta ki bűnösnek és két évi bör- 
ídabüntetóéié ítélte.

Felment ették Csapody Sándort a rabló- 
gyilkosságra való felhujtás vádja alól

Budapest, február 20. A budapesti 
ítélőtábla Csonka-tanácsa ma másod­
ízben tűzte ki annak a rablógyilkos­
sági bűnügynek' a feilehbviteli főtár- 
gyalását, amelynek vádlottja Csapody 
Sándor volt székesfehérvári hírlap- 
tudósító és ifjabb Arany Gyufa fűszer- 
kereskedősegéd. A január 9-re kitűzött 
fellebbezési főtárgyalást annak idején 
el kellett halasztani, mert Csapody 
Sándor öngyilkosságot kísórett meg, 
kúibaugrott, de kimentették.

A mai feilehbviteli főtárgyaláson 
Csapody pontosan megjelent. Arany 
Gyulát pedig két szuronyos fegyházőr 
állította a tábla elé. A vád szerint ifj. 
Arany Gyula Csapody Sándor felbuj- 
tására 1937 december végén meggyil­
kolta Csapody nővérét, a Székesfehér­
várott lakó 45 éves Csapody Erzsébet.

A székesfehérvári törvényszék an­

nakidején Arany Gyulát életfogytig- 
laniy tartó fegyházra ítélte, Csapody 
Sándort azonban a felhujtás vádja alól 
felmentette.

A ma táblai fellebviteü főtárgy alison 
az iratok ismertetése után Bariba Já­
nos kir. főügyészhelyettes fenntartotta 
fellebbezését, Arany Gyulával szemben 
az enyhítő szakasz mellőzésével haláU 
büntetés kiszabását kérte. Csapndv 
isándor terhére a gyilkosságra való íel- 
bujtás bűntettének megállapítását ja­
vasolta. A védőbeszedek el hangzása 
után dr Csonka Elemér táblai tanács­
elnök kihirdette a tábla ítéletét, amely 
a törvényszék Ítéletét teljes egészében 
helybenhagyta.

Csapody felmentő feleét a főügyész­
helyettes is tudomásul vette és így az 
Ítélet ebben a részében jogerőssé vált.

14 évi fegyházra ítélie a törvény­
szék, felmentette a tábla

Budapest, február 20. Tavaly január 
9-en Budapesten az Izabella ucca 10. 
számú házban kigyulladt Pintcrrics 
Vendel fűszerüzlete, amelyet a tűzoltók 
csak nehezen tudtak eloltani. A vizs­
gálat során

az a gyanú merült fel, hogxj a 
nagy összegre biztosított üzletet c 

tulajdonos gyújtotta fel.
A törX'ényszéki tárgyaláson Pinterrics

tagadta a vádat, csak annyit ismert be, 
hogy kevéssel a tüzese; előtt biztosítot­
ta üzletét. A füszerkereskedőt a tör­
vényszék 14 évi fegyházra ítélte.

Az üggyel fellebbezés folytán hétfőn 
foglalkozott az ítélőtábla, amely 

Pinterrics Vendelt felmentette a 
gyújtogatás vád ja alól 

és elrendelte azonnali szabadlábra 
való helyezését Az ítélet jogerős,

Izgalom 
a Franciaországnak eladott 

hadirepülőgépek miatt
Newyork, február 20. A rendsze­

rint jól értesült Boston Monitor 
azt írja. bogy a rcipülögépvásárlá-
sok ügyében

a kormány és a katonai ható­
ságok között olyan éles össze­
tűzés támadt, amely csaknem 
nyílt »forradaloméra vezetett 

a Fehér Házzal szemben.
A lap véleménye szerint az össze­
tűzés következtében csakhamar 
személyi változásokra lehet szá­
mítani a hadseregben.

Newyork, február 20. Roose­
velt elnök vasárnap a Floridától 
délre horgonyzó »Houston« cirkáló 
fedélzetére ment, hogy résztve- 
gyen a nagy hajóhadgyakorlato­
kon. A szárazföld elhagyása előtt 
Roosevelt az újságírók előtt tett 
kijelentéseiben lehetségesnek mon­
dotta, hogy

nyugtalanító külföldi hírek 
esetén idő előtt visszatér Was­

hingtonba.
A lapok egy része Rooseveltnek 
ezt a megjegyzését arra magyaráz­
za, hogy az elnök újabb nemzet­
közi válság lehetőségével számol. 
Az ellenzéki sajtó Rooseveltnek 
sötéttenlátásárói ír és e mögött 
három szándékot vél felfedezni:

1. Roosevelt mindenekelőtt hát­
térbe kívánja szorítani a kínos re­
pülőgép vásárlási ügyet.

2. El akarja terelni a. tömeg 
figyelmét a megoldatlan belpoliti­
kai kérdésekről.

3. Előre külpolitikai okokkal 
igyekszik igazolni esetleges korai 
visszatérését, amelyet az tenne 
szükségessé, ha távollétében a 
kongresszus vagy a közvélemény 
körében váratlan fordulat követ­
keznék be.

Borah szenátor, & külpolitikai
bizottság tagja, B-odsevelt Mjelezi,

tette, nem tudja elképzelni, milyen 
veszély lehet az, amely szükséges 
sé fejhetné Roosevelt útjának meg­
rövidítését, Európa népei őszinte 
barátai a békének: ezt bebizonyí­
totta Chamberlain németországi és 
oIaszorszá,gi fogadtatása is.

Washington, február 20. A tör­
vényhozó testületek körében nagy 
felháborodást keltett az a leleple­
zés, hogy

a légügyi parancsnokság tilta­
kozása ellenére bombavetö re­
pülőgépeket adtak el Francia- 

országnak.
C lark szenátor a szenátus had­

ügyi bizottságának több tagjával 
együtt törvényjavaslatot szándék 
szik benyújtani, amely lehetetlen­
né teszi repülőgépek, fegyverek s 
hadiszerek eladását idegen álla­
mok számára a tengeri haderő ve­
zérkari főnökének előzetes hozzá­
járulása nélkül. Soucote képviselő 
szintén törvényjavaslatot készül 
benyújtani s ebben azt indítvá­
nyozza, hogy repülőgépek és kad;- 
anyagok eladását külföldiek szá­
mára kössék a kongresszus előze­
tes hozzájárulásához.

SZEMÉBE CSAPÓDOTT 
A LÚG

Súlyos szerencsétlenség érte Szilágyi 
Miklós 171 éves hentestanulót. — 
A Rothermere ucca 37. számú ház ud­
varán hétfőn délután szappant főzött 
és az üvegből a lúg szemébe csapó­
dott. A szerencsétlenül járt hentes- 
tanulót a mentők részesítették első- 
segélyben.
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Szerdán mutatkozik 
a Teleki-kormány

be
Budapest, február 20. Telek: 

Pál kabinetje megkezdte munká­
ját. A szokásos búcsú- és üdvözlő- 
beszédek elhangzása után a hét vé­
ge már csendes volt. Ma a belpoli­
tikai életet szintén teljes csend 
jellemzi. Gróf Teleki Pál minisz­
terelnök a délelőtt legnagyobb ré­
szét a kultuszminisztériumban töl­
tötte el, ahol

átadta Hóman Bálintnak a mi­
nisztérium vezetését

és megbeszélte vele a függőben 
lévő ügyeket. Délben fél 1 órakor 
a miniszterelnök felhajtatott a 
Sándor-palotába, ahol hivatali szo­
ba iában már várt rá Imrédy 
Béla, hogy átadja hivatalát.

Hosszú tanácskozás indult meg 
a lemondott és az él miniszter­

elnök között.
fmrédy Béla az összes folyó ügyek 
ről tájékoztatta gróf Teleki Pál 
m i ni sztere 1 nők öt.

A miniszterelnökség tisztikara 
hol na o délelőtt tíz órakor üdvözli 
gróf Teleki Pál miniszterelnököt.

Nemcsak a politikai körök, ha­
nem az csősz ország figyelme is 
sróf Teleki Pál szerdai képviselő­
házi bemutatkozó programbeszé­
dére irányul.

A miniszterelnök programbe- 
szédébén vázolni fogja egész 
kül- és belpolitikai életünket.

Ismertetni fogja kormányának re­
formtörekvéseit, melyeket az or­
szág nyugalma, szociális és gazda­
sási élete megkíván.

Szerdán a képviselőhöz ülése 
előtt Darányi Kálmán házelnök­
nél

pártközi konferencia lesz.
A pártközi konferencián elhatá­
rozzák a kormányprogram feletti 
vita napirendre tűzését és meg­
szabják, hogy a vita hány napig 
tart.

A képviselőház szerdai ülésén 
fosia Mák kai János bemutatni 
a kén viselőház egyesített bizott­
ságainak jelentését a második zsi­
dótörvényről.

A második zsidótörvény kép­
viselőházi nlenáris tárgyalá­
sára előreláthatólag a jövő hé­

ten kerül sor.
Gróf Teleki Pál és kormánya 

csütörtökön délután öt órakor fog 
bemutatkozni a felsőházban. A fel­
sőház ülése után vagy csütörtökön, 
vasv pénteken este

a felsőhöz tagjai Károlyi Gyű-

Hungária filmszínház
MA UTOLJÁRA

a felejthetetlen szép film:

& nagy ábránd
Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó! 
Holnap:

MAGYAR FELTÁMADÁS!

la vezetésével újra vacsorára 
jönnek össze, 1 amelyen megtárgyalják zz «Pál­

lott új politikai helyzetet.

Halálos autószerencsétlenség 
érte Boróczi Rezső 

kiváló amatőrfényképészt
Budapest, február 20. Borzalmas 

autószerencsétlenség történt va­
sárnap délben Danaalmás közelé­
ben. Boróczi Rezső, a Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezetének' :J8 
éves cégvezetője, ismertnevű ama­
tőr fényképész Kein István 21 
éves magánzó társaságában autó­
val kiment a határba fényképezni 
és eddig még kiderítetlen okból az

autó felfordult és utasait maga 
alá temette.

Mire az autót felfordították, Bo­
róczi Rezső életét vesztette, Rein 
Istvánt könnyebb sérülésekkel 
szállították kórházba. Boróczi Re­
zső főtitkára volt az Egyesült Ma­
gyar Amatőrfényképészek Orszá- 
Sos Szövetségének. Halála széles 
körökben váltott ki nagy megdöb­
benést és őszinte részvétet.

Elfogta a rendőrség 
a Hatvan uccui betörőt

V asárnapra virradó éjszaka ismeret­
len tettes betört Katz Áron Hatvan 
ucra 72. szám alatti lakos nyersbőrke­
reskedő raktárába, ahonnan közel két­
száz pengő értékű borjú és rókabört 
lopott el. A betörést Katz Áron csak 
vasárnap reggel vette észre és azonnal 
felsietett a rendőrség központi ügyele­
tére, ahol ismeretlen felles ellen felje­
lentést tett.

A betöréssel kapcsolatban a rendőr­

ség széleskörű nyomozást indított, 
amelynek meg is lett az eredménye, 
mert hétfőn sikerült elfogni Szabó 
Ferenc rovottra ült.5 egyént, aki beis­
merte, hogy a betörést ő követte el 
Szabó Ferencet kihallgatása után átki- 
sérlék a királyi ügyészségre. A nyorno- 

- zás még tart, mert a rendőrségnek az 
a gyanúja, hogy Szabó Ferencnek a 
betörés elkövetéseken tettestársa is 
volt.

Megtalálták a Dohány uccai 
merénylők fekete autóját

Jókedvű Miklós állítólag külföldre szökött
Budapest, február 20. A rendőr­

ség tovább folytatja a nyomozást a 
Dohány uccai merénylők ügyében. 
A tettesek egy részét már elfogták, 
de

a merénylet irányítójának egyi- 
ke, Jókedvű Miklós cégvezető 

szökésben van.
Jókedvűt országosan körözik, de 
egyes bejelentések szerint a bom­
bamerénylő cégvezető kiszökött az 
országból.

A rendőrségen bravúros nyomo­
zással sikerült megtalálni a bomba 
merénylő fekete autóját. Ez az 
autó volt ugyanis az, amelyikkel

az egyik merénylő, Szebényi Győ­
ző müszerésztanúló menekült a 
bűncselekmény elkövetése után. 
Kiderült, hogy

a gépkocsi egy részvénytár­
saság tulajdona és a sofőr, aki 
vezette a merénylet napja óta 

eltűnt.
A merénylettel kapcsolatban vá­

sárnál» újabb három gyanúsítottat 
letartóztattak. Ezek azonban ta­
gadják. hogy resztvettek a bomba- 
merényletben, csupán ettől függet­
lenül. csalásokat és lopásokat is­
mertek be.

Betörő volt a körözött bombamerénylő
Jókedvű Miklós személyi ada­

tait már mind egybe gy ü j töt te a 
rendőrség. Megállapították, hogy 
esztendők ót.a a legagilisabb tagja 
volt a Magyar Nemzeti Szocialista 
Párt — Hungarista Mozgalomnak, 
mindenre vállalkozó szervezője 
volt a pártnak, úgyhogy 

csakhamar egyik vezető tagja 
lett a pártnak, úgynevezett R.
V. csoportvezető lett belőle.
A nyilasok Andrássy út 60. 

alatti központi helyiségében tudva­
lévőén »-rendvédelmi csoportok« 
címén belső alakulatokat létesítet­
tek s ezeknek tagjait R. V.-isták 
uak nevezték.

Ezeknek ^ táborában keletke- í
zett azután később a Fekete

Front elnevezésű külön cso­
port,

amelynek tagjai atrocitások és 
egyéb hasonló cselekedetek elköve­
tésére szervezkedtek. Jókedvű (Ju- 
risztivszky) Miklós nemcsak R. V.- 
csoportvezető volt, hanem lelke az 
F. F.-a lakú latnak is.

A megszökött Jókedvű Miklós 
működésére csak most találtak 
magyarázatot. Vállalkozó és min­
denre kapható egyniségét legin­
kább az jellemzi, hogy mindig tör­
vényen kívül állónak tartotta ma­
gát, mert

különböző csalásokért ült már, 
sőt betöréses lopás miatt öt 

évi fegyházra is elítéltek

és ezt a büntetését már le is töl­
tötte.

Ilyen múlttal, ilyen előélettel 
igyekezett a maga módján »politi­
kai karriert« elérni abban a párt­
ban, amelyben bizalmi feladatokat 
bíztak rá.

A megszökött. Jókedvű Miklós 
csak nemrégiben változtatta meg 
régi családi nevét, a Jurisztivszky 
nevet Jókedvűre. Még nincs tisz­
tázva az, hogy

egv büntetett előéletű ember 
niiképen kaphatott névmagya­

rosításra engedélyt,
amikor tudvalévőén fedhetetlen 
magyar is csak nehezen kap enge­
délyt névváltoztatásra. Nincs ki­
zárva, hogy Jurisztovszky Miklós 
csak telvette a Jókedvű nevet, 
mert jól tudta, hogy a rendőrségen 
többször lefényképezték őt mint 
rovott múl tnt és büntetett előéletét 
is Jurisztovszky néven tartották 
nyílva n.

Ez az egyén játszott főszerepet 
azonknak a körében, akiket most a 
rendőrség letartóztatott s akik 
nyíltan elmondották, hogy mikép­
pen vették őket rá az Andrássy-úti 
párthelyiségben a bombamerény­
let elkövetésére.

A megszökött Jurisztovszkyt 
mindenütt keresik, nemcsak Pes­
ten, hanem vidéken is, személy­
lei rását és fényképét e! küldőt fék 
minden hatóságnak. A körülbelül 

170 cm magas, szőke, keskeny 
arcú, hegyesorrú fiatalember 

feketekeretes úgynevezett Harold 
Lloyd pápaszemet viselt az utolsó 
időkig.

Debrecen az 5. méhészeti 
kerület székhelye

Budapest, február ‘20. A földmű elés- 
agyi miniszter a m. kir. méhészeti fel­
ügyelőségek székhelyét és működési 
körzeteit most állapította meg. Eszerint 
az 5. méhészeti kerület székhelye Deb­
recen. Működési kerülete Hajdú, Jász- 
Nagy-Kun-Szoinok, Szalmán, Szabolcs 
és Bercg, Bihar, Békés, Ugocsa várme­
gyékre, valamint Debrecen városra 
terjed ki. Vezetője dr Debreczeni 
László kir. méhészeti s. felügyelő.

Bíróság elé állítanak 
a csehek 22 aranyos« 

marót» magyart
A yitra, február 20. Az aranyosma róti 

járásbíróságon 22 aranyosmaróti ma­
gyar őslakót hallgattak ki, akiket a 
rendtörvénybe ütköző vétséggel vádol­
nak. A kihallgatás után a vádlottakat it 
nyitnál kerületi bírósághoz kisérték át.
A vád előzménye a következő: A múlt 
év november 1-én, Mindszentek nap­
ján, a bécsi döntés előtti napon az 
aranyosmaróti temetőben a magyarok 
megkoszorúzták a csehek elleni har­
cokban 1918-ban elesett magvar hő­
sök sírjait. Lddig minden év november 
1-én megkoszorúzták a sírokat, azon­
ban a tavalyi különösen impozáns 
volt, miután a mozgósítás alkalmából 
igen sok csalóközi magyar nemze­
tiségű katona került Arunyosmarótra 
az ott állomásozó ezredhez.

A magyar hősök sírjait koszorúkkal, 
virágokkal és nemzetiszinű zászlócs­
kákkal borították el. Délután feligzatott 
fiatalemberek l.aoltak be a temetőbe 
és el akarták távolítani a sírokról a 
magyar színeket és a koszorúkat. 
F.miatt az őslakosok és a zavargó fia­
talemberek közölt összetűzés támadt.
Az összetűzésből kifolyólag indult el­
járás a szlovák nemzet gyalázása cí­
mén 22 magyar ellen.
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Márc us 1-én lesz az első 
pápaválaszló szavazás

Róma, febr. 20. aVsárnap d. u. 
Tolt a Szent Póter-bazilikábao a 
második ünnepi gyászszertartás 
XI. Pios pápa leikiüdvéért. A 
gyászszertartást nagy papi segéd­
lettel Ascalesi nápolyi bíboros év­
sek végezte. A szertartáson részt- 
vett valamennyi Rómában tartóz­
kodó bíboros érsek és püspök, ott 
voltak továbbá a diplomáciai tes­
tület tagjai is, köztük báró Apor 
Gábor szentszéki magyar követ. A 
szertartás során négy bíboros, köz­
tük S e r é d i Jusztinián bíboros 
hercegprímás teljes főpapi díszben 
adott abszoluciót. A szertartás

után a bíborosok általános kongre­
gációt tartottak.

Most már egészen bizonyosnak 
látszik, hogy

a bíborosok és kíséretük feb­
ruár 28-án este vonulnak be a 

konklávéba.
Az első szavazás így március 1-én 
délelőtt lesz. Ha ez a szavazás nem 
eredményez kétharmad többséget, 
akkor délután folytatják és a kő­
vetkező napokon délelőtt és dél­
után is lesz egy-egy szavazás, 
mindaddig, míg valamely bíboros 
személye bőrül ki nem alakni a 
kétharmad többség.

Visszakérte a n ás által edeti 
egy pengő előleget

Apró de nem mindennapi csalási 
ügyben tartott tárgyalást a járásbíró­
ságon dr Janka Dezső járásbíró. Gön­
czi Sándor debreceni napszámos ült a 
vádlottak paján egy bejárónő felje­
lentésére. Feljelentésében elmondotta 
a bejárónő, hogy Gönczi Sándort, régi 
ismerősét megkérte, hogy segítsen ne­
ki lakást keresni. Gönczi eleget, tett a 
kérésnek és találtak is lakást a Ven­
dég uccán. A bejárónő megalkudott a 
háziasszonnyal, lefizetet egy pengő 
előleget és eltávozott Kis idő múlva 
azonban a háziasszonynál megjelent 
Gönczi és bejelentette:

— Nincs szükségünk a lakásra, tes­
sék visszaadni a pengő előleget.

A háziasszony visszafizette az egy 
pengőt. Nagy volt tehát a meglepetése, 
amikor elsején megjelent a bejárónő

és férje, bátorokkal és be akartak köl­
tözni a lakásba.

— Mit akarnak ezekkel a bútorok­
kal? — kérdezte. Hiszen visszakérették 
az előleget.

— Dehogy kérettük mi vissza! — fe­
lelte a bejárónő. Mtért kértem volna 
vissza't

A háziasszony erre elmondta, hogy7 
a lakásnéző fiataiember visszajött az 
egy pengőért A bejárónő ezután kifi­
zette a lakbért és beköltözött a lakás­
ba, egyúttal azonban megtette felje­
lentését a napszámos ellen.

A járásbíróság előtt a vádlott nap­
számos ittasságával védekezett. Kije­
lentette. hogy nem tudta mit csinál, 
amikor visszament az előlegért. A bíró­
ság csalás vétsége címén három pengő 
pénzbüntetésre ítélte az előlegvisszaké­
rő lakásnézőt. '

Impozáns részvét mellett— 
temették ei

dr Bernáth István földbirtokest
Vasárnap délután temették el a tra­

gikus halállal elhunyt dr Bernáth Ist­
ván hosszúpályi földbirtokost Szom­
baton kora reggel a debreceni Ge­
bauer Temetkezési Vállalat alkalma­
zottai a régi hatalmas kerttel körül­
vett Bernáth-kúria egyik szobájában 
ravatalozták lel és ettől az időponttól 
kezdve a község és hatalmas környé­
kének lakói valósággal zarándokoltak 
dr Bernálli István ravatalához. Az is­
merősök és bará ok koszorúkat küld­
tek és hoztak és könnyes szemmel bú­
csúztak az igazi magyar úr porhüve­
lyétől. Vasárnap harangok zúgása je­
lezte a falu és Bihar vármegye gyászát. 
Vasárnap délelőtt volt utolsó tisztelgé­
sen a ravatalnál a hosszúpályi refor­
mátus egyház presbitériuma, továbbá 
a község képviselőtestülete. A ravatal 
meglátogatása vasárnap is folyt egész 
nap és meghatőbbnál meghatóid) jele­
netek között búcsúztak jóltevőjüktő! a 
község szegényei, akiket éveken át se­
gélyezett a csupa szív földesúr. A ko­
porsó lezártáig szegény parasztasszo­
nyok csókolták a halott kezét és simo­
gatták az elhalt földesuruk kihűlt fe- 
jét

A délutáni órákban érkeztek meg az 
r-lhúnyt öccse! és rokonsága, akiket az 
elhunyt bátyja, Bernáth Lajos th. fő­
szolgabíró és testvére, Bernáth Vilma 
fogadott. Eljött a temetésre a Mis- 
ko'cry. Nadánvi és Klobusiczky-család 
számos tagja. Bihar i'ármesye képvi­
seletében megjelent Véah József vár­
megyei főiegvzö. továbbá dr Nadánvi 
Péter Johannitn-lovag, főszolgabíró. 
Ott volt a temetésen őzv. Jtokorich 
Miklósné tábornok őzre-ve. vit <» Toó- 
kos Gyula tábornok. Fáb-v Károly, 
Lichtschein és Bá-z Fama föMlvrtoko- 
st* csalidéitól, át Bay András ügyvéd

Rsbüfontadáit «Gsés-eiíssi meg 
a Beldegkerfben

Vakmerő rablótámadás! kísér­
let tartja izgalomban szombat éj­
szaka óta a boklogkert lakosságát.
A Begány-utea 13- szám alatt la­
kik feleségével és családjával Sza­
bó István MÁV vonatkísérő. Szabó 
szombaton szolgálatban volt.

Felesége az éjszakai órákban 
arra, lett figyelmes, hogy vala­
ki az ajtót ki akarja ,nyitni.
Szabóm felkelt és megdöbben­
ve látta, hogy az ajtóban két 

ismeretlen férfi áll.
Rájuk kiáltott, de azok továbbra is 
az ajtó kinyitásával bajlódtak.

Szabóné erre az ablakhoz rohant 
és segítségért kiáltozott. Erre a ku­
tyák is ugatni kezdtek, mire a 
szomszédok figyelmesek lettek és 
átmentek Szabóék udvaráran.

A két férfi a közelgő veszel 
láttára elmenekült.

Szabó István csak vasárnap jött 
haza szolgálatból és amikor meg­
tudta, hogy mi történt házánál, a 
rendőrségen és csendőrségen isme­
retlen tettes ellen feljelentést tett. 
A különös éjszakai látogatók elfo­
gására a nyomozó hatóságok szé­
leskörű nyomozást indítottak.

Nagy sikerrel zajlott le 
a XiX. székely bál

és eljött Debrecenből elkísérni utolsó 
útjára az elhunyt borbélya is, Hor­
váth József debreceni fodrászmester is.

Déiután fél kettőkor a levente egye­
sület egy puskás szakasza vonult fel 
díszőrségre, majd pedig egy levente­
század érkezett díszkísérletre. A hatal­
mas udvart elborította ekkor már a 
község egész lakossága. Fél báromkor 
kezdődött a gyászszertartás. Csighy 
Andor ref. lelkész és Vas Zoltán segcd- 
lelkcsz fekete palástban a koporsó 
mellé álltak és a ’Tebenned bíztunk« 
elénekiése után szívnemarkoló imád­
sággal búcsúzott a nemesszívü halottól 
Csighy Andor ref. lelkész. Majd négy­
lovas gyászkocsira tették a koporsót 
és a nagy temetési menet megindult a 
hosszúnályi temető felé. Megható volt 
az elhunyt testvérének a búcsúja 
mikor a gyászkocsi kiért a Bernáth- 
kúria elé, az összeroppant Bernáth La­
jos így sóhajtott fel:

— No, Ekván, maga itthagy minket, 
nem jön többet vissza a kerti lakásba.

Akik hallották, mncuk is meekőny- 
nyezték ezt a szívből jött búcsút. — 
A temetőben Vas Zoltán sesédlelkész 
búcsúztatta a halottat és a kisnarasz- 
tok egész nap siratták jólievőjüket.
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LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
-TISZÁNTÚLI FÜGÉÉT? ENt ? 
SÁGBAN HIRDETŐ CÉGEK-

l NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Magyar hangulattal, magyar levegő­
vel telt meg hétfőn este a Bika dísz­
terme: itt zajlott le a tizenkilencedik 
székely bál. A terem bejáratánál dí­
szes székely kapu várta az érkező kö­
zönséget. Jöttek a lányok színes szé­
kelyföldi népviseletben, díszes magyar 
ruhákban és közöttük kivillant a szé­
kely fiúk fehér gyolcs ingujja.

Az előkelőségek soraiban ott láttuk 
dr Bacsó Jenő rektort és feleségét, dr 
Bugonfaloi Kiss István, a SzEFHE ta­
nárelnökét, dr Ma ki: ni Sándornét, vitéz 
Szentgyörgyi Lajos altábornagyot, 
Lemhcrkovics Alajos hajdúezredpa­
rancsnokot és számos kitűnőségét a 
város úri társadalmának.

Tíz óra után, mire a nagyszámú kö­
zönség együtt volt, felzendüh a zene­
karban a bevonuló párok indulója és 
tíz táncos pár a csillogó terem közepén 
eljárta a híres »hélfigurásc székely­
táncot, amit a közönség nagy tapssal 
jutalmazott. A tánc betanítóját, B. Val­
lat) Margitét is melegen megtapsolták. 
Majd a .-Kukorica édes máié« kezdetű 
csárdásra megkezdődött a láncviga­
lom. Nyitópárok voltak: dr Bacsó Je­
nöné—Viszokay Viktor, Balogh Ist­
vánná—Kovács Gábor. A nyitó csárdás 
»tán a Kék Duna melódiájára kerin- 
gőre fordult a sok karcsú leányderék s 
hajnalig állt a bál pompás hangulat­
ban.

A hétfigurást a következő párok jár­
ták: Fekete Joli—Mohácsi László, Ba­
logh Margó—György Béla, Boskő Klári 
—Jakab Dezső, Boskő Zsuzsa—Tóth 
Pál, Ferenczy Nóra—Báthory István, 
Nagy Pityu—Szabó László, Szentiványi 
Éta— Rozenzweig Mihály, Szűcs Ibo­
lya—Jakab Gyula, Vértes Mária— 
Cziromer Miklós, Zemplényi Mária— 
Csiky Pál.

A megjelent hölgyek névsora a kő­
vetkező:

Szentgyörgyi Klára, Szentgyörgyi 
Gabi, Balogh Margó, Nagy Pityu, Vér­
tes Mária, Szabados Olga. Molnár Ma- 
naka, László Aranka, Kábái Mária, 
Benedek Ildika, Horváth Ica, Hurray 
Ilona, Bíró Klára, Uzonyí Mária, Pap­
ier Katalin. Lászlőffy Baby, Kocsi Fia, 
Ráez Ildikó, Boskő Klára, Boskó Zsu- 
zsánna, Szekeres Erzsébet, Németh 
Málika, Ferenczy Nóra, Fülöp Viola, 
Czema Kató, Szabó Éva, Long Sári, 
ifj. Tőrök Gáborné, Törők Lva, Sárga 
Magda, Szentiványi Éva, Solvmossy 
Szűcs Ibolva. Boskovics Tea. Mezei Er­
zsébet, Máthé Ilona, Bokányi Ali. Sző- 
nyi 1'ona, Ferenczy Pálma. Kovács 
Gizi Bá’horv Bibi. Dohai Tea, Ka*ó 
Írónké, Kató Tldnkó. Nagy Olga. Tichy 
Alice és Matyó, Káilay Lenke, Bíró Ka­
talin (Budapest), Tarr Katalin Fe­
renczy Kati, ny. Baloeh Ildikó, Pri- 
knezv Katalin. Csatth Edit, Jászkisér 
Muhos Tea, Bencsik Irén (Cegléd), 
Gaikos Éva, Nagv Hona, Várady Gitta, 
Sebestvén Otoa, Roncs:k Magda, Tule- 
kibri Gitta. Panp Kata. Herarf Kata 
fin, Bágz Páiné. Szr*>-ó Ili, Fö,"'«ye?sv 
Klári, Vedres Éva (Miskolc), Pogánvi 
Melinda, Hsabézy Éva, Szakáts Joli,

Fejér Ha és Baske, Kuhar Erzsébet, 
Balázs Manci, Mátkay Gabriella, Ko­
vács Éva, Diószegi Erzsébet, Vass Éva. 
Nagy Márta, Varga Kató és Anni. Ko­
vács Irma, Maróthy Anci, Obendorfer 
Manci, Morzsák Kató, Wittermaycr 
Baba, Csernátonyi Ilona, Márton Éva, 
Cserfa Anni, Kecskés Ilona, Béres Er­
zsébet, Takács Olga, Mártái Irma és 
Ilona, Újhelyi Éva, Tóth Zsuzsanna, 
feldobolyi Tegze Emi, Illés Etelka, 
Várady Évi, Böszörményi Margit ’Fe­
renczy Éva, Kincsek Magda,

Csökken o hőmérséklet
Jóslás: Mérsékelt északnyu­

gati, északi szél, változó felhőzet. 
Néhány helyen kisebb fatóesó 
vagy havazás, A hőmérséklet kis 
só csökken.

Az osztálysorsjáték 
húzása

30.000 pengőt nyert.: 11104
1000 pengőt nyert: 24954.
3000 pengőt nyert: 800006.
2000 pengőt nyert: 14S4Í.
1000 pengőt nyert: 7526 16497

2.3826 24061 40S41 61483 71551.
800 pengőt nyert: 83 16478 6685! 

71460.
600 pengőt nyert: *1927 11231 48578 

54220 62316 68759.
500 pengőt nyert: $696 8236 16415 

22030 37158 45797 49153 52876 57072 
59099 60691 63724 68445 73431 78007 
79012 86743 87172.

300 pengőt nyert: 365 851 5737
7984 10588 12889 18136 18677 20762 
2-1578 23687 23856 24198 24499 26794 
28549 29279 29413 29454 35237 35500 
£7960 41713 41825 42051 43970 46448 
465S9 53033 54705 54974 61132 63652 
64823 65156 66295 66318 668390 68463 
69090 69215 72832 77788 77814 81204 
81589 63519 81037 87080.

— Szurkálás egy vendéglőben. Va­
sárnap reggel egy ittas férfi betért a 
Lónyay ucca 19. számú házban lévő 
Menczel Manó-féle vendéglőbe. Men- 
ezel Ármin csapos arra való hivatko­
zással, hogy az új vendég illnminált 
állapotban van, megtagadta az ital ki­
szolgálását. mire az ittas férfi hangos 
botrányt rendezett, majd zsebkésével 
összeszurkálta a csanost s amikor á 
verekedés zajára rendőr érkezett a 
vendéglőbe, a feldühödött részeg r:í- 
támadt az őrszemre is. Hosszas dula­
kodás után sikerült csak ártalmatlan­
ná tenni a duhaj vendéget, akit a rend­
őr előállított a főkapitányságra. Kí- 
baiigatása során megállapították, 
hogy a késeid férfi Magvar Ferenc 42 
éves, többszörösen rovollmultu vil­
lanyszerelővel azonos, aki hálósáéi 
közeg eüenl erőszak. Topás és halált 
okozó sűlvos festi Sértés vétsége cí­
mén már büntetve volt. Magyart ki­
hallgatása alán letartóztatták.
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A debreceni rendőrkaoilányság 
búcsúja Zsákay József 

rendőrlanácsostól
Zsákay József kedden veszi át az egri rendőr- 

kapitányság vezetését
Vasárnap este családias és szép 

ünnepség színhelye volt az-Angol 
Királynő fehérterme. A debreceni 
rendőrkapitányság tisztjei, a dc- 
tektívtéstnlet tagjai és a tisztvise­
lői kar itt gyűltek össze, hogy az 
egri rendőrkapitányság élére ki­
nevezett Zsákay József rendőrta­
nácsostól bocsát vegyen. Az ün­
nepségen résztvevők valamennyi­
en örültek, hogy Zsákay Józsefet 
ilyen szép kitüntetés érte, de 
nnvanabkor szomorkodtak is mert 
Zsákay Józsefben igazi, őszinte ba­
rátot és egy kötelességét pontosan 
teljesítő rendőrtisztet veszítettek 
el.

A búcsúztató beszédet Lám De­
zső rendőrfőkapitányhelyettes, a 
debreceni rendőrkapitányság ve­
zetője mondta:

— öröm és bánat ez az ünnepség 
számunkra. Nem szabad megfeled­
keznünk Z-sákaj József rendőrta- 
náesos közel másfél évtizedes mun­
kásságáról. amelyet itt közöttünk 
töltött, a rendőri ügyködés külön­
böző ágaiban és legutóbb, mint 
helyettesem.

Est a működést mindig az 
igazság szeretető, az etnb^i tár­
sak szeretető s ebből kifolyó­
lag az az elgondolás irányítot­
ta. hogy az igazságot, a -jogot - 
a rendőri segítséget kereső em­

berek szolgálatába állítsa. 
Zsákay József tanácsé.: különös­
képpen kiemelkedett hazafias ér­
zet ével, godolkozásával és köteles­
ségének pontos teljesítésével. Hi­
vatalában mindig legelsőnek je­
lent meg. őszinteségével, nyíltsá­
gával mindenkinek megnyerte a 
tetszését. Az igazat mindenkinek 
szemébe mondta meg, ezért ke­
ménynek látszott. A keménység 
mögött azonban egy meleg szere­
tő, a nép szociális érdekeiért har­
colni tndó, igazságszerető szív hú­
zódott meg.

— Most, amikor búcsúznunk kell 
egymástól, a legteljesebb elismeré­
semet és köszönetemet fejezem ki 
— fejezte be beszédét Lám Dezső 
vendőrfőkapitányhely ettes.

A rendőrlegénység nevében 
vitéz Boskö Mihály főfelügye­
lő, a bűnügyi osztály nevében 
Szabó Gyula rendőrkapitány, 
míg a detektivtest filet nevé­
ben Nemet Antal felügyelő 
mondott emelkedett hangú 

búcsúbeszédet.
A gondolatokban gazdag beszé­

dekre Zsákay József meghatottan 
válaszolt. Beszédében hangoztatta, 
hogy ő nem tett mást. mint köte­
lességét teljesítető. Ezt a köteles­
séget nem volt nehéz teljesíteni 
ott, ahol Lám Dezső rendőrfőkapi­
tányhelyettes a rendőrkapitány­
ság vezetője, aki gyűlöli a hazug­
ságot és mindenütt csak az igazat 
keresi. Mindezek előrebocsájtása 
ntán — mondotta — búcsúzom 
Lám Dezső rendőrfőkapitányhe­
lyettes úrtól és az ittmaradt tiszt­
társaimtól, akikre mindig csak sze­
retettel tudok visszagondolni. Is­
ten áldását kérem további munká­
jukra.

Zsákay József 1882-ben született 
Tiszafüreden. Középiskolai tanul­
mányait Egerben végezte és 1909- 
ben került a rendőrség szolgálatá­
ba. 1914-ben, mint tartalékos had­
nagy került az orosz frontra és 
még ugyanebben az évben fogság­
ba ’ esett. Gyóiii Gézával együtt 
volt a szibériai fogolytáborban, 
ahonnan csak 1920-ban került visz

;za. Debrecenben igen áldásos 
munkát fejtett ki az ifjúság neve­
lése érdekében. Ügyvezető alelnöke 
volt a Magyar Atlétikai Szövetség

keleti kerületének és lehetővé tette, 
hogy hosszú időn keresztül vidéki 
viszonylatban a keleti atléták min­
dig az első helyen végeztek. Zsá­
kay József azonban, ha tudott, a 
többi sportágakon is segített. így 
Zsákay József távozása nemcsak a 
debreceni rendőrkapitányságra, 
hanem a Tiszántúl sportjára is 
nagy veszteség. Zsákay József 
kedden reggel az f> óra 10 perces 
vonattal utazott el Debrecenből 
és Egerben már aznap átvette a 
rendőrkapitányság vezetését.

Megmérgezte magát 
Budapesten egy állítólagos 

böszörményi úriasszony
hajdúbö-Bndapest, február 20. A Hungá- 

ria-száHóban az étteremben meg- 
mérgezte magát egy úriasszony. A 
mentők súlyos állapotban szállítot­
ták a Rókusba. A bejelentőlapon 
Busák Jánosáénak nevezte ma­
gát és azt írta, hogy nyugalma­

zott. alezredes özvegye, 
szőrményi lakos.

A hajdúböszörményi rendőrség 
azonban semmit sem tud az állí­
tólagos Busák Jánosáéról, a való­
színű íxtcv^ tehát, hogy az ön­
gyilkos űriasszony álnevet hasz­
nált.

A beteg ágya mellett egyik 
orvos agyonlőtte a

— azután öngyilkos lett
Helsinki, február 20. Nem minden­

napi eset történt Hava menni finnor­
szági városban. Egy beteg ágya mellett 
-két orvos összeveszett, az egyik 
agyonlőtte a másikat és aztán öngyil­
kos lett.

A ravanienni klinikára súlyos bete­
get küldtek. Úgy volt, hogy meg kell 
operálni. Az eset annyira komplikált 
volt, hogy két orvost is hívtak a beteg 
ágya mellé: Oto Lindroost és Eino 
Naevrit A két fiatal orvossal meg tör­
tént az, amit a régi közmondás így jel­
lemez:

— Hypokratés igent mond. Galénus

azt mondja; nem.
Az az a két fiatal sebész homlok- 

egyenest ellenkező véleménnyel voit a 
beteg állapotáról s a teendőkről. Hosz- 
szú tudományos vita fejlődött ki, 
amely egyre kevesebb lett. A szóváltás 
végül is annyira kihozta sodrából az 
egyik orvost, Lindroost, hogy hirtelen 
előrántotta revolverét és agyonlőtte 
meggyőzhetetleu kollégáját

Tettének tudatára ébredve azután 
Lindroos golyót röpített agyába.

Az eset miatt az operációt el kellett 
halasztani. Ennek ellenére a beteg 
meggyógyult.

■MM

RevQiverrel be lelteSt Mf 
tanácsos ablakán

Budapest, február 20. Szombaton 
este 8 órakor hangos kiáltozás zaja 
verte fel a Pacsirtamező tieca 41. szá­
mú ház lakóit. Az első emelet 4-es 
számú lakásban lakik Lindner Károly 
kultuszminiszteri tanácsos, aki • kiro­
hant a folyosóra és a házmestert hívta 
segítségül. Az történt ugyanis,

mialatt a család az ebédlőben va­
csorázott, egy revolvergolyó csapó ­

dott be a szomszédos szobába.
A golyó átütötte az udvari ablak két 
üvegtáoláját és a szemközti faiba fúró­
dott. A Pacsirtamező uvea 4L szám 
L-aiakú épület, a miniszteri tanácsos 
elsőemeleti lakása pontosan a ház 
sarkában van. Már az első pillanat­
ban megállapítható volt, hogy a lövést 
nem a házból adták le. A házmester 
a közeli kapitányságot értesítette a 
merénylettől, nemsokára rendőrök és 
detektívek lepték el a házat, megta­
lálták a revolvergolyó irányát is. Ki­
hallgatták a miniszteri tanácsost arra 
vonatkozóan, hogy níncs-e olyan el­
lensége, akiről feltehető, hogy a me­
rényletet elkövette. A tanácsos szerint 
erről szó sem lehet. Szombaton este 
óta a rendőrség az egész környékét 
kutatja, hogy az ismeretlen merénylőt 
megtalálják. A helyszíni szemlén meg­
állapították, hogy 

a revolvert minden valószínűség 
szerint az uccu túlsó oldalán levő 
valamelyik magasabb házban sü­

tötték el.
A rendőrség annál nagyobb eredve! 
nyomozza az ismer» len tettest, mert 
* bűncselekmény staláriális eljárás alá

esik. Vasárnap délelőtt óta detektívek 
serege kutatja a környékét, a rendőr­
ségen összeírták azoknak a neveit, 
akik a közelben laknak és lőfegyverrel 
rendelkeznek Detektívek járták sorra 
a lakásokat, vizsgálják ezeket a fegy­
vereket, hogy megállapítsák, használ­
ták-e legutóbb. Fegyverszakértő vizs­
gálta meg a revolvergolyót, amely 
Frommer pisztolyból ered és 8.36-ös 
kaliberű. A rendőrség véleménye sze­
rint rövidesen sikerűi megállapítani a 
tettes kilétét.

Az Ondódi Fö.dmívelők 
Egyesületének 

farsangi estélye
A debreceni határban, a Kishegyes! 

út végén van az Ondód, amelynek a 
városi élettől külön, teljesen önálló 
kulturális világa van. Itt alakult meg 
az Ondódi földművelők Egyesülete, 
amely a műkedvelő előadások rende­
zésével bizonyítja be, hogy a magyar 
tanya világ önmaga erejéből mennyire 
szép teljesítményeket tud felmutatni.

A tél folyamán több kulturális ösz- 
szejövetelt rendezett nz Ondódi Föid- 
mívelők Egyesülete. Legutóbb vasárnap 
este tartotta meg műsorral egybekötött 
farsangi összejövetelét, amelynek kere­
tében több vidám bohózatot hoztak 
szírire. Zsúfolt nézőtér igen sokat mu­
latott a kitűnően előadott tréfákon és 
megtapsolta a szereplőket, akiknek 
élén kocsányi Jó? vine, (.sári Mancika,

ÖRÖM
A? EMBER ELETE,
f*A rendes az emesztes;

ARIIM AZ ENYHE, BIZTOS ÉS 
OlCSÓ HASHAJTÓ

Nagy Bözsike. Zakar Juliska, Dobi 
Rózsika, Kocsány Kató, Cmzi Gábor, 
Dobi Lajos, Szilágyi József, iíj. Csuzl 
Gábor, Kiss János és Zs. Nagy János 
nyújtottak kiváló produkciót, de kifo­
gástalanok voltak a többiek is.

A rendezés Németh Bertalan refor­
mátus tanító érdeme. Németh Bertalan 
volt az, aki létrehozta ezeket a kultú­
ráiig előadásokat amelyekért külön el­
ismerés és dicséret illeti. (t. k. e.)

Az anyakönywezető 
előtt lépett vissza 

a házasságtól 
a menyasszony

Kecskemét, február 2(1. Különös 
eset történt a kecskeméti anvkönyvi 
hivatalban. Tegnap délelőtt 9 órakor 
if jú pár jelent meg az anyakönyvi híva 
talban, kíséretükben volt a násznép, —- 
helyből és vidékről egyaránt érkeztek 
a lakodalmra. amely szombaton lett 
volna. Szabó Sándor anyakönyvvezető 
már az esketési asztalnál állt, vállán 
a nemzeti .színű szalag s éppen meg­
kezdte volna az ünnepélyes aktust, 
amikor a szomorú arcú, izgatott meny­
asszony megszólalt;

—• Nem akarok házasságra lépni!..,
A jelenlevők nem tudták mire vélni 

a dolgot, nagy megütközés lett úrrá az 
arcokon, a vőlegény és a menyasszony 
között rövid párbeszéd indult meg. 
Ambit kivehető volt, pletyka dúlta 
szét az ifjú pár boldogságát és a szó­
beszédet a menyaszony túlságosan a 
szívére vette. A vőlegény védekezett .« 
utalt arra. hogy már minden előkészü­
let megtörtént a lakodalomra. A meny­
aszony azonban hajthatatlan maradt, 
végül a vőlegény elhagyta 92 eskető 
termet. Szabó anyakönyvvezető próbált 
a tény asszony lelkére beszélni, azon- 
bau hiába. Pár perc múlva a meny­
aszony is eltávozott, majd a násznép 
is.

Az anyakönyvi hivatalban a déli 
órákban újra megjelent a fiatal pár 
Mielőtt azonban az anyakönyvvezető 
összeadhatta volna őket, ismét egyez­
kedni kezdtek. Az egyezkedés nem iárt 
eredménnyel és a fiatalok ismét külön- 
kűlön, haragosan távoztak el az anya­
könyvi hivatalból.

Agyonlőtték o perui 
belügyminisztert

Lima, február 20. Rodriguez Rami­
rez tábornok perui belügyminiszter 
Benavides tábornoknak, Peru elnöké­
nek távollétében vasárnap reggel kísé1- 
Ietet tett arra, hogy erőszakkal kezébe 
kerítse a hatalmat. A kísérletet csirá­
jában elfojtották és Rodriguez Rami­
rez! több hívével együtt agyonlőtték. 
Az egész országban helyreállt a nyuga­
lom.

V I q s * I n H £
7ILAHY LAJOS 

magyar filmremeke:

Nagy Aliz, Olasz János,
Mily — Rózsahegyi — Petites,
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KI A CSEHEKKEL!
— ez most a jelszó Kárpátalján

A cseh tisztviselők elhagyják a Kárpátalját — Hogyan 
hamisították meg Volosinék a választást?

Huszt, február 20. Az. ukrán ter­
rorista gárda, a Szies szervezet 
tagjai hovatovább teljesen átve­
szik az uralmat Kárpátalján. Tud­
tuk és bevatkozásuk nélkül ma 
már semmi sem történik a Vereho- 
vina alján. A hatóságok előtt na­
gyobb befolyásuk van, mint a 
csehszlovák katonaságnak, amely­
nek tekintélye már igen csekély itt 
a megközelíthetetlen községekben, 
ahol a Szies-gárda megalakította 
helyi szervezetét s a Huszt ról jö­
vő utasítások alapján dolgozik. 

Klempus kőrösmezői paraszt- 
gazda és Grendzsa Donskij uk­
rán költő viszik most a legna­
gyobb szerepet az ukrán ter­
rorcselekmények irányításá­
nál, de igen nagy szerepet ka­
pott a felfegyverzett terroris­
ták munkájából R oh ács
György nagybereznai Szies- 

gárdista is,
aki különösképen a most lezajlott 
választások alkalmával bizonyí­
totta be, hogy alaposan ért a byg- 
raffináltabb eszközök alkalmazá­
sához.

A kárpátaljai választási mód­
szerek olyanok voltak, hogy ott 
semmiképpen nem érvényesülhe­
tett a nép igazi akarata. Eltekint­
ve attól, hogy a lakosságot a temp­
lomból jövet terelték be a válasz­
tási helyiségekbe, úgy alakították 
meg a választási bizottságokat, — 
hogy azokban csak az ukrán szem­
pontból száz százalékig megbízha­
tó emberek foglalhattak, helyet. 
Nem lehetett más a bizalmi sem, 

A titkos szavazás céljait 
szolgáló szavazólap átlátszó 
volt s hogy az elnökök meg­
győződhessenek arról, hogy 
ki milyen szavazatot adott le, 

egyszerűen csak rá kellett tekinte­
ni a borítékra, hogy megállapít­
hassák, nem üres borítékkal, tehát 
nemink szavazótt-o az urna elé já­
ruló választó. Sokan előre ismer 
ték ezt az átlátszó borítékot s ezért 
nem a szavazólapot, hanem ma­
gukkal vitt üres lapot helyeztek el 
a borítékban. Az elnökök ragasz­
kodását azonban még így sem le­
hetett kijátszani. Más helyen az el­
nökök és tagok nyugodtan benéz­
hettek a szavazók részére elkülö­
nített helyre, hogy nem tesznek-e 
üres-szavazólapot a borítékba, — 
melv szintén a nemmel való szava­
zást, vatívis a Volosinék elleni á 1 - 
lá-foglalást jelentette. Igen termé- 
'•-■'tes. hoev így mindenkiről meg­
ád -olthatták, hogy miként szava­
zott s

azok eHen. akik Volosinék el­
len foglaltak állást a szavazás 
során, a legkíméletlenebb esz­

közöket használják fel,
yv helyzetüket Kárpátalján el­

vi í-.i Kötetlen né tegyék.
Tu na remetén például, ahol az 

■«mek leállítása miatt óriási az 
elkeseredés a lakosság körében, az 
ukrán választási bizottság egysze­
rűen meghamisította az ered­
ményt. de így történt ez minden 
olyan kárpátul iái községben, ahol 
a lakosság túlnyomó többsége 
szembehelyezkedett Volosinékkal.

A hangulat a Kárpátul ián egyre 
inkább forradalmi jelleget ölt. — 
Látszólag még a cseh kormány 
van uralmon, azonban egyre na­
gyobb a Szies-gárda elötörése. — 
Ezek

a terroristák Húsz ton fényes 
nappal is felf<*gvverkezve jár­
mát. A cseh tisztviselők máris

T,

pakolnak s készülnek arra, — 
hogy bármelyik pillanatban 
elhagyják Kárpátalja terüle­

tet,
ahol a közhangulat olyan, mintha 
vulkánikus erők kitörése készül­
ne.

— Ki a csehekkel !... — ez a jel­
szó Huszton és Kárpátalja egész 
területén. Ennek a jegyében min­
den olyan helyen, ahol többen ösz- 
szejönnék, tüntetéseket rendeznek. 
Talán groteszkiii hangzik, de ismé­
telten megtörtént, hogy a csehek is 
csatlakoznak a tüntetőkhöz és ve­
lük együtt kiáltozzák a csehellenes 
jelszavakat. Ennek az az egyszerű 
magyarázata, hogy szeretnének 
minél előbb túl lenni Kárpátalján, 
ahol nemcsak az árak nőttek meg 
fantasztikusan, de az élet és va­
gyonbiztonság is a semmivel 
egyenlő.

A menekülés tovább tart Szlo- 
venszkó felé. Az egyik községben a 
zsidó templomban tudtak csak he­
lyet adui a menekülteknek, mert 
minden lakás, középület megtelt 
már velük.

Á fegyverkezés
A világpolitika tengelyében a háború 

óta eltelt két évtized alatt a fegyverke­
zés áll. A világháborúból győztes­
ként« kikerült államok e húsz év alatt 
olyan versenyfegyverkezést rendeztek, 
amilyenre példa a világtörténelemben 
még nem volt.

Fegyverkezés alatt az elmúlt időkben 
a hadsereg fegyverrel való ellátását 
értették csak. Amint, hogy a háborúk 
megvívásához sem kellett más, csak 
egy felfegyverezett hadsereg. A világ­
háború e téren gyökeres változást ho­
zott. Bebizonyosodott, hogy a háborút 
nem a hadseregek vívják csak, ha­
nem az egész ország. Nemcsak a fegy­
verek, hanem az országok összes er­
kölcsi, anyagi és szellemi tényezői is. 
A háborút a központi hatalmak nem 
fegyverrel vesztették cl és nem a harc­
téren, hanem gazdaságilag és erköl­
csileg a hátországban.

Ez a felismerés, a világháborús ta­
nulság arra az eredményre vezetett, 
hogy ui háborúra nemcsak fegyverrel, 
hanem gazdaságilag is fel kell készül­
ni. 1 j értelmet kapóit tehát a - fegy­
verkezés kifejezés Ma már fegyverke­
zés nialt az ország háborús előkészü­
leteinek összességét értjük. Ez pedig 
az állami élet minden vonalát érinti. 
Nincs az állam életének olyan meg­
nyilvánulása, amellyel a jövő háború­
jának ne lenne kapcsolata. A háború­
hoz biztosítani kell az emberanyagot és 
az állatállományt. Meg kell szervezni 
a hadsereget és azt fel kell szerelni 
korszerű fegyverekkel, hadi eszközök­
kel és lőszerrel. Ezek utánpótlására 
hadiipart kell teremteni. A hadiipar 
számára nyersanyag készleteket kell 
biztosítani. Ipari munkaerőt kell ren­
delkezésre bocsátani. Gondoskodni kell 
az ipartelepek és az egész anyaország 
biztonságáról, légvédelméről, gázvé­
delméről. Elő kel! készíteni a hadi 
gazdálkodást és a hadsereg, valamint 
a polgári lakosság ellátását. Biztosíta­
ni kell a mezőgazdasági munka terme­
lésének folytonosságát. Elő keli készí­
teni a háborús pénzgazdálkodást, a 
zökkenés nélküli kereskedelmi életet, 
gyors és tervszerű háborús . közleke­
dést stb.

Mindez előgondoskodásokat: beszer­
zést gyártást, készletek tárolását, út és 
vasút építést, telne munkát, h'kénzést 
és midének elö't nénzf jelent !

De az a szól, sFegyverkezzünk!«

mindezek felett elsősorban áldozni kész­
séget jelent a nemzet számára ! — 
A 'Fegyverkezés az ország felrázását, 
mozgósítását, katonai szellemre való 
átállását követeli meg. Ennek az or­
szágos mozgósításnak azonban nem­
csak anyagi vonatkozásai vannak. — 
Áldozatot hozni csak nagy nép tud.

Anyagi erőfeszítésekre, lemondásra 
csak hazafias lendületű, fegyelmezett, 
öntudatos népek képesek !

A fegyverkező mai Magyarország —« 
egy új ezerévre kell, hogy vértezze 
magát. Uj fegyverekkel, új eszközök­
kel. de a régi honfoglaló magyarság 
elszánt, harcos, dacos leikével.
»—- ------------•

A megmérgezett
ivairOS S Fordította:

maanoM Borbíró Lóránt
(28)

— Nem árultalak el!
—- Nemi Még szép. Ki hitt volna 

neked, körözött kis virágszálnak? 
He u imára jöttél azon az estén, — 
amikor, csal faságoV miatt majd ott, 
maradtam! Nem fiam, nagyon is 
sokat tudsz és számomra nagyon 
is nagyban megy a játék. Te nem 
maradhatsz életben. Ennek a tacs­
kónak meg, aki már annyi kelle­
metlenséget okozott kotnyelességé- 
vel. úgysem fog érni semmit nél­
küled az étet. Aljas ...

Csúnyán káromkodva vágta be 
az ajtót. A kulcs megfordult a zár­
ban.

Virágocska ráborult Ada tusra és 
sírt, mint a záporeső. Simogatta 
az arcát, csókolta a szemét.

— Én vagyok az oka mindennek 
— zokogta.

A fiú arca csupa maszat lett a 
sok könnytől. Egyszer csak a kis­
lány suttogást hallott.

— Ne mozduljon, de hagyja abba 
a. sírást, mert rögtön elprüszkö­
löm magamat.

Virágocska. csodálkozva kapta 
fel a fejét. Ránézett a fiúra és lát­
ta, hogy az félszemmel mosolyog­
va néz rá.

— Mellesleg már az autóban 
eszméleten voltam, csak jobbnak 
láttam, ha hallgatok és játszom a 
tehetetlent. Istenemre! Érdemes 
volt...

A lány pirulva fel akart állani 
A fiú megfogta észrevétlen a. szok­
nyáját.

— Fel ne álljon. Hiippögjön, — 
mint egy anyátlan kisborjú. Erre 
van felépítve minden. Ha értünk 
jönnek, ne menjen, hagyja, hogy 
elráncwálják magát, de ha meg­
tették, igyekezzen a villany köze­
lébe jutni.

— Szsz.... — szisszent fel. — Az 
ujjam ... Csak azt a bitangot kap­
hatnám kézbe...

Virágocska hűségesen hüppö- 
gütt. Adams egész szemtelenül 
hagyta zokogni. Csendesen a dere­
kához nyúlt, majd amikor a lány 
nem tiltakozott, végigsimított a 
lábán, mire a következő pillanat­
ban kapott egy olyan pofont, hogy 
szikrát látott a szeme.

•—Juj — mondotta — vigyázat, 
mert megint elájulok. 'Boruljon 
rám!

— Csirkefogó — súgta a lány.
— Angyal — válaszolta a fiú.
— Ha innen kikerülök egy szót 

sem szólók magához...
—Ha innen kikerülök, úgv ösz- 

szecsókolom, hogy nem jut léleg­
zethez!

Ebijen a hangnemben ment egy 
darabig a társalgás. Közben cgvik 
sem esett ki szerepéből. Virágocs­
ka sírt-rítt, Adams p dig úgy fe­
küdt, mint egy lmlia.

Negyed óra múlva b’nvilt az aj­
tó, két ember jött he. • Virágocska 
olyan sivalkodással borult Acbuns- 
re, hogy az emberek befogták a 
fülük°t. Adams nodi'? egyszerűen
mej»«-:;l-«*'.H in-hán v percre.

— Szedd le róla azt a nőt! — ad­

ta ki a parancsot az egyik férfi a 
másiknak.

Az durván lerántotta Virágocs- 
kát. A lány alig akarta engedni. A 
másik injekciós tűvel a kezében 
Adams fölé hajolt. Adams kinyi­
totta a szemét és egy pillanatig 
farkasszemet nézett a meglepett 
emberrel. Megelégedve látta, hogy 
éppen azzal, van dolga, aki meg­
égette az ujjat. Villámgyorsan fel­
emelte a lábát és jólirányzott rú­
gással áilourugta a pasast. Olyat 
reccsent az álla, mint egy széttörő 
szék, aztán úgy zuhant le a földre, 
mint egy zsák.

Virágocska rögtön a villanykap­
csolónál termett.. Pillanat alatt sö­
tét lett. De még arra is volt ideje 
a kislánynak, hogy egyik lábát 
ügyesen a támadó, második számú 
férfi lába közé lökje.

Adams csak azt érezte, hogy rá- 
ésifc Válnki és ez a valaki a hím­
nemhez tartozik, mert bagószaga 
van. Nyugodtan megkereste rab a 
a legpuhább részt s mivel a torka 
akadt a kezébe, egészen meg volt 
elégedve az eredménnyel.

Az egész verekedés néma csend­
ben zajlott le. Adams megkapni el­
lenfele torkát, aki se köpte, se 
nyelni, se kiáltani nem tudott. —• 
Kicsit vergődött, ütötte Ad am sót, 
az azonban úgy állta a csanásokte. 
mint egy fakir. Az ember nemsoká 
elernyedt a kezében, szépen csen­
desen összeeső kiolt. Adams le> ‘ => 
és azt mondotta:

— Pardon .
Kiesit vártak a sötétben. Főm mi 

zaj... Adams újra megszólalt:
— Felgyújthatia a villanvt...
Virágocska fel kattintottá a vi­

lágosságot. Adams kicsit mente­
sei ve állt a szoba közepén és az új­
ult fájlalta. Virágocska sajnál­
kozva sietett oda hozzá. És ekkor 
váratlan dolog történt.

Adams elmosolyodott Egvszr—ű- 
en fal kapta a Iánvf és nv. mire ö 
revet te magát, mindkét k r j •> a r'ú 
nyaka köré fonva, nvakig volt a 
hatalmas csókolózásban. F 
szavakat gügyögtek egymásnak, 
édes bolondságokat. Jgv telt e! né­
hány nagyon boldog és nagvon 
szerelmes perc ...

A lány volt, aki előbb ésn-a-óvt.
— Siessünk: mondotta a fiOr-V 
Adams letette a törékenv. r-- -

-tt vala-kis lánvalakot. Körű’no 
mi fegyver után a szobában.

— A széket nem merem szétc’",'E 
ni, mert az nagyon recseg — mor­
fondírozott.

Ekkor egy szódásüvpgot r>" ’ ’ - — 
tott meg a samt-ban. Eelk°n*-> T" 
nyitott egy fiókot. Az e<rv»F ól­
ba n három villau'-Ftetet ta’áu. —• 
Azokat is zsebrevágta.

— Az arcnál kész 
— mehetünk ...

Lassan, óvatosan mentőt 
Először PgV lénneő irat-ült p1 

(Folytatjuk.)

mer

Ma9Ycr le
Q gepirevüj

Budapest, február 
Gyorsírók Országos < 
Testben, vasárnap déle 
napesten az idei ma 
s:,r- A verseny két >
•itt« teles versenynél, (*>
alatt gyorsírással 200i 
Mrni. ezt ugyancsak j 
5(11 áttenni gépírásba. 
vo,l az »gad gépíróf 
lése. Harminc pori*, 
ben dőli rl, bog j 
A versenyen megmer 
Pool, a múlt év gépír 
tavaly Hágában meg 
fél óra alatt 16.Opo b, 
szosen csak 51 hibát I 
bajnokságot izgalmas! 
Márer Klári nyerte, 
betűvel, 35 hibával, 4 
tor van de Pop!, ha* 
zsefné.

A C5iz.,ia(
Mint közöltük, a 

mariink nagy sikpj 
meg hagyományos 
Ion részt vett hiíTgl 
rendezőség a követi 
tolta össze:

Unrsszonyok: Gya 
né, Vas Imréné, T<i 
Szilvási Mihályné, 
né, Bartha Béla né,
Frozs Lajosné, ifj. 
né. Köblös Károlynd 
né, ifj. vitéz Liptai J, 
Imréné. Megyei Ján{ 
josné, Gyarmatid Ji 
József né, Papp Lászj 
nosné, Korom Gézát: 
tyásné, Csák Józsefe
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né. Kardos Gynláné,
Pásztor Miklósáé, 
vénné, Szerencs F 
Gáborpé, Hari Jó;
Józsefné, özv. Buda 
za Bertalanná, vitéz 
híré. Katona Isiv 
Miklósné, Faragó 1 
mér Andrásáé, Pa 
Török Gáborné, Szat 
Varga Imréné,_ D 
Tuksz Imréné, Kap!
Balázs Béláné, Szi 
Vízi Imréné, Nagy 
Fcrenené, Nikies _ 
kai Ferencné, Simó 
ka Károlyné, Gtonn 
Mester Lajosné. Sósé 
bér Andrásné, Tóth 
dór Kálmán«*, KáÜ 

iss Istvánné, Jnl 
Ember Sándorné,
Polgárik Bernátne 
né. Koezka Jánosa 
né. Szabó Lászlóné. 
né, Simontsits Bél 
y.svné. Fekete Jánot.--^—| 
Istvánné, Vajda 1* TI
Gvuláné, Kiss Pétern_____
ta'hté. Nagy Sándor-------- ‘ *
borne, Hadházi BaJ}| CD 
Gádor né, llomáz la jn 
Imréné, SHka —-
Ignácné, Pávai b — U 
Imréné, Kovács 
vács Já nosné. Szan| w, 
Bartha Fvent-ue.. ^
Tóth Miklósné 
göczi Mihályné. 1 ,

Urlón.iiok:
Mária. Kozma Bon
eika, Frózs Bozs« 
zsebet, Köblös Vaj 
roska. Papp , 
ke. Révész f4zslS 
<Mtka Szerdai Rjsi
át*
ka. Korom b -ú.1*’ j,
Szatmári M?.Vcl.iV ’ <g, 
Kaplonyi Boz|! p 
Baráth
Kcrcsniaros K°-,. ^
i.„ et-teeti Marte -»• *síJfcéit». W—
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Magyar lány lett 
a gépiróvilágbajnok

Budapest, február 20. A Magyar 
Gyorsírók Országos Szövetsége rende­
zésében vasárnap délelőtt zalott le Bu­
dapesten az idei magyar gépfróbajnok- 
«ág A verseny két lééiből állt. Először 
öttételes versenynél, amelynél 10 perc 
alatt gyorsírással 2000 szótagot kellett 
leírni, ezt ugyancsak tíz perc alatt kel­
lett áttenni gépírásba. A második tétel 
volt az igazi gépfróbajnokság eldön­
tése. Harminc perces másolási verseny­
ben dőlt cl, hogy ki a legjobb gépíró. 
A versenyen megjelent Victor van de 
Pool, a múlt év gépíróbajnoka is, aki 
tavaly Hágában megtartott versenyen 
fi! óra alatt 16.092 betilt ütött le s ösz- 
szcsen csak 51 hibát ejtett. Az idei 
bajnokságot izgalmas küzdelem után 
Márer Klári nyerte, félóra alatt 16.288 
betűvel, 35 hibával, második lett Vic­
tor van de Pool, harmadik Gál Jó­
zsefné.

Á csizmadiából
Mint. közöltük, a. debreceni csiz­

madiák nagy sikerrel tartották 
meg hagyományos báljukat. A bá­
lon részt vett hölgyek névsorát a 
rendezőség a következőkben állí­
totta össze:

Úrasszonyok: Gyarmatin Gábor- 
né. Vas Imréné, Tóth Sándorné,

,Szilvást Mihályné, Kozma. Gyulá­
in:-. Bariba Béláné, _Kiss Gyuláné, 
Frózs Lajosné, ífj. Végvári Lászió- 
né. Köblös Károlyné, Barna Bélá­
né, if5. vitéz Liptai Józsefné, Szabó 
imréné, Megyei Jánosné, Zeke La- 
.josné, Gyarmatin Józsefné, Tóth 
■Józsefné, Papp Lászlóné, Doró Já­
nosné, Korom Gézámé, Pocsai Má- 
tyásné, Csák Józsefné, Tóth Lajos­
né, Kardos Gyuláné, Szűcs Imréné, 
Pásztor Mikiósné. Lenyhedi Ist- 
vánné, Szerencs Ferencné, Szabó 
Gáborné, Hári Józsefné, Kónya 
Józsefné, özv. Budai Lajosné, Hur- 
za Bertalanná, vitéz Szerdai Gyu­
lámé, Katona Istvánné, Szarvas 
Mikiósné, Faragó Istvánná, Veid- 
mér Andrásáé, Papp Istvánné, 
Török Gáborné, Szatmári Istvánné, 
Varga Imréné, Dihen Imréné, 
Tüksz Imréné, Knploni Györgyné, 
Balázs Béláné, Szigeti Istvánné, 
Vízi Imréné, Nagy Béláné, Makai 
Ferencné, Nikies Ferencné, Ma­
kai Ferencné, Simó Istvánné, Ba­
ka Károlyné, Otonuány Sándorné, 
Mester Lajosné, Sóss Gyuláné, Fe­
hér Andrásáé, Tóth Lajosné, Baj- 
dor Kálmán né, Kállai Józsefné, 
Kiss Istvánné, Jnhász Istvánné. 
Ember Sándorné', Jakab Lajosné, 
Polgárik Bernatné, Danka Sándor- 
né, Koczka Jánosné, Hári Károly- 
ué, Szabó Lászlóné. Kovács József­
né, Simontsits Béláné, Nagy Jó- 
y.seué. Fekete Jánosné, _ Borovsiki 
Istvánná, Vajda Béláné. Nagy 
Gyuláné, Kiss Péterné, Zeke Ant- 
tolné. Nagy Sándorné Romáz Gá- 
horné, Hadházi Bálmtné, Romáz 
(ládornó, Romáz Pálné, Baranya 
Imréné, Siska Józsefné, Katona 
Ignáené, Pávai Istvánné. Antal 
Imréné, Kovács Józsefné, özv. Ko­
vács Jánosné, Szántai Jánosné, 
Bariba Ferencné,, Végh Béláné, 
Tóth Mikiósné Püspökladány. Re- 
gőczi Mihályné, Tóth Józsefné.

Urlányók: Tóth Ilonka, Vass 
Mária, Kozma Ilonka, Frózs Man­
cika. Frózs Bözsikc, X égvári Er­
zsébet, Köblös Mar ni lka. Doró Pi­
roska. Papp Mancika, Tóth Tréu- 
ke. Révész Rózsika, Szerencsi Mar­
gitka. Szerdai Rózsika, Nagy Ró­
zsika. Nagy Katalin. Far a nő Ilon­
ka. Korom Klárika, Török Bözsike, 
Szatmári Mancika, Erdős Ilonka, 
Kaplonyi Bözsike, Szigeti Etelka, 
Baráth Marsritka, Paop Ilonka, 
Ker<-.-maros Rózsika. Erős Manci- 
k- Szigeti Mancika, Na ’“ Katóka, 
Sima Rózsika, leuka. Ko­

vács Jolánka, Kovács Bözsikc, Ju­
hász Mancika, Koczka Etelka, 
Koczka Aranka, Pojgár Mancika 
Danka Mancika, Noszta leuka, 
Marincsák Bözsike, Nagy Rózsika,

A Felvidék visszacsatolásakor dr 
Kupinszky Sándor tb. tanácsnokot, 
Debrecen város szociális ügyosztályá­
nak vezetőjét az a megtiszteltetés érte, 
hogy a belügyminiszter Ungvár szo­
ciális ügyeinek megszervezésére küld­
te ki.

Kupinszky Sándor dr hónapokon át 
nagy buzgalommal és hozzáértéssel lát­
ta el a nehéz feladatot és most tért 
vissza Debrecenbe. Munkájának mére­
teire jellemző, hogy 123.000 pengőt

A MANSz Piac nccai székházában 
hétfőn délelőtt ülésre jöttek össze a 
MANSz elnöksége, a MANSz-csoport 
elnökei, az öszes leánykörök és leány­
egyesületek vezetői és az összes egy­
házrészi leánykörök megbízottai. — 
A gyűlést Lossonczy Istvánné nyitotta 
meg. Dr Bacsó Jenő né ismertette ez­
után az összejövetel célját.

— E hó 14-én átiratot kaptunk — 
mondotta — a nemzetvédelmi tör­
vénnyel kapcsolatos, nőkre is kiterjedő 
munkaszolgálatra vonatkozó utasítá­
sokról. Ezzel kapcsolatban Gramantik 
Margit és Kolozsváry Bálint felvetet­
ték azon tervet, hogy a Tisza István 
tudományegyetem tanári karához !;é 
rést intéznek a nemzeti munkaszolgá­
latot ismertető előadások tartására. — 
Mi ezzel kapcsolatban elhatároztuk, 
hogy ilt Debrecenben megrendezzük s 
nemzeti munkaszolgálat ismertetésére

Budapest, február 20. Néhány nap­
pal ezelőtt bizalmas jelentés érkezett a 
főkapitányság bűnügyi osztályára, 
hogy Szent Imre városban 

cselédlányok, házmesterek rend- 
kívül olcsón jutnak vásznakhoz, 

selyemárukhoz, 
általában textiineműekhez.

A detektívek a múlt hét végén lesbe- 
áiliak a Horthy Miklós körtér környé­
kének mellékuecáiban, mert az volt a 
bejelentés gerince, hogy éjszakánkint 
ezekben a meliékuccákban szállítják 
az olcsó textilárut. Hétfőre virradó éj­
szaka

egy zsákot cipelő emberre lettek 
figyelmesek

a detektívek a a Fehérvári úton. Nyo­
mába szegődtek. A zsákos ember a Fe­
hérvári út 24. számú házba csengetett 
be, majd mikor egy asszony kinyitotta 
a kaput, a zsákol átadta az asszonynak. 
Ezekután a detektívek az ember mellé 
léptek és igazolni akarták. A férfi er­
re futni kezdett, a detektívek utána- 
vetették magukat és a Horthy Miklós 
körtérnél sikerült elgáncoiniuk. Meg­
állapították, hogy az illető

Poech Lajos 30 éves géplakatos- 
segéd.

Bevitték a főkapitányságra, nem taga­
dott. Elmondta, bogv

négy társánál másfél év óta soro­
zatos betöréseket követett el fi 

Goldberger ipartelepen 
és az onnan szerzett árut a Fehérvári 
út 24, számú ház házmesterének, a 49 
éves Seres Mihálvnénak adták át, aki 
ezután továbbadta i Szent Irnye váró« 
házmestereinek és ésetéd'ánysinsk 

Poeek vallomása alapján előállítót-

Varga Jucika. Kiss írónké, Nagy 
Rózsika, Siska Mária, Kovács Ju­
liska, Kovács Katóka, Galamb Fe- 
rencBé, X,rass Mariska, Tököli Má­
ria, Tóth Kató, Varga Jucika.

használt fel inségmunkára és 2300 
munkanélküliről gondoskodott, körül­
belül 7500 családtaggal, bevezetbe 
Ungvárott is a magyar normát.

Kupinszky Sándor dr tb. tanácsnok 
valószínűleg még vissza fog menni 
l’pgvárra, mert a fogalmazási szak- 
beii szociális ügyosztályi tisztviselők 
kinevezése Ungvárott csak azután fog 
megtörténni és ezeket be keli majd ta­
nítania.

vonatkozó és kiképzést nyújtó előadás­
sorozatot, melyre a legkiválóbb szak­
előadókat kértük fel, akik közül Mak­
kal Sándor dr, Sz. Kun Béla dr és 
Haendel Vilmos dr egy-egy előadás 
megtartását már e! is vállalták. — 
Az előadássorozatot húsvét után kezd­
jük meg és abba belekapcsoljuk az 
egyetem, leányiskolák, tanítóképző és 
más leánynevelő intézetek valameny- 
szövetségéi. A részletes tervet pár na­
pon belül kidolgozzuk és azt teljes ter­
jedelmében, a sajtó útján, hozzuk nyil­
vánosságra.

Többek hozzászólása után Uray 
Sándor lelkes beszédben méltatta az 
akció jelentőségét, mely innen Debre­
cenből fog elindulni és amely hivatva 
lesz az egész ország lányainak és asz- 
szonyainsk a nemzeti munkaszolgálat 
részére való kiképzésére.

fák Seresné, majd Appel Géza 32 éves 
kereskedősegédet, Nagy -János 21 éves 
kifutói, Valkó György 24 éves fodrász- 
segédet és Nagy Sándor 25 éves gyári 
munkást.

Ma délelőtt részletesen kihallgatták 
őket. Elmondották, hogy Appel azelőtt 
a Goldberger-gyár raktárnoka volt. 
körülbelül három évvel ezelőtt apróbb 
lopások miatt a gyár vezetősége elbo­
csátotta állásából. A raktárnok ekkor 
megismerkedett Poeckkel, aki annak 
idején a gyár munkása volt.

Appel útmutatása alapján meg­
kezdte a lopásokat.

Eleinte dereka köré csavarta a vászna­
kat, selymeket, majd álkulcsot szerez­
tek és annak segítségévei jártak be 
öten felváltva a gyárba. Havonta há- 
rornszor-négyszer hatoltak be a raktár- 
helyiségbe, ahonnan minden alkalom­
mal hat-nyolcszáz méter textilárut 
loptak. Körülbelül

másfél év alatt ötven-hatvanezer 
pengő értékű árut zsákmányoltak

és vittek Seresnéhez a Fehérvári útra, 
A beismerő vallomások után az öt be­
törőt az orgazda házmeslernéveí együtt 
letartóztatták.

— Számos női balnál gyakran igen 
nagy megkönnyebbülést szerez reggel, 
éhgyomorra egv félpohárnyi termé­
szetes „Ferenc József“ keserSvíz az­
által, hogy a belek tartalmát gyorsan 
felhígítja és akadálytalanul kiüríti, 
azonkívül pedig az emésztőszervek 
működését lényegesen előmozdítja. 
Kérdezze meg orvosát.

GYÁSZROVAT
Eílemették Orosz Sándort

Vasárnap temették el a közeli Vá- 
mospércsen az elhunyt Orosz Sándor 
ny. főszolgabírót. Hajdú vármegye 
népszerű, kiváló örökös törvényható­
sági bizottsági tagját. Kívánsága sze­
rint a köztemetőben helyezték örök 
nyugalomra és éppen e célból a Ge­
bauer Temetkezési Intézet a család fel­
kérésére a Vámospércsen megtartott 
gyászszertartás után autón Debrecen­
be szólította a holttestet és itt Debre­
cenben nagy részvét melleit helyezték 
örökre nyugalomra A temetésen nugv 
számban jelent meg a vármegye tiszti­
kara és a jóbarátok, közöttük Rá só 
István alispán. A gőr. kát. szertartás 
után hántolták el Orosz. Sándor holt­
testét.

Erdey Ferenc temetése
Hétfőn délután temették Debrecen­

ben a köztemető ravatalozójából Erdey 
Ferenc debrecen—ondódi földbirto­
kost, aki 42 éves korában húnyt el.

Erdey Ferenc az érettségi után to­
vább tanult, majd a vasútnál helyezke­
dett el, ahol egy szerencsétlenségnél 
hősiesen megrokkant. Ezután gazdál­
kodni kezdelt a cívis birtokon, hama­
rosan részt kapott a debreceni közélet­
ből is és a debreceni ellenzéki politi­
kának egyik markáns harcosa lett. —- 
Tagja, egy ideig igazgatósági tagja is 
volt az egyik altruista földmíves szö­
vetkezetnek. Néhány nappal ezelőtt az 
elboruitság jelei mutatkoztak Erdey 
Ferencen. Rokonsága beszállíttatta a 
debreceni ideggyógyászati klinikára, 
ahol tüdőgyulladásban clhúnvt. Hétfőn 
kísérte a debreceni cívis társadalom 
nagy részvét mellett Erdey Ferencet 
utolsó útjára.

Milesz Sándorné, Balázsi Erzsé 
bet ny. MÁV altiszt neje életénél 
64 évében elbányá. Temetése szer­
dán délután 4 órakor lesz, a Köz­
temető IT-A. ravatalozójából re­
formátus szertartással. Lakás: 
Fanesovics u. 6. Pusztai temetke­
zési intézet.

Berta Marika Piroska fiatal éle 
tőnek 17-ik évében elhúnyt. Teme­
tése kedden délután 4 órakor Esz 
a Köztemető 3. számú ravatalozó 
terméből református szertartással 
Lakás: Járásbíróság. Pusztai te­
metkezési intézet.

Illyés Magda angyali életének 
2-ik havában elhúnyt. Temetése 
szerdán délután 3 órakor lesz a 
Köztemető 4-es ravatalozójából re 
formátus szertartással. Lakás: 
Csillag u. 52. Pusztai temetkezési 
intézet.

«»»»♦»♦»»« »♦♦♦♦»*»♦♦«♦«-»»

Kitünően sikerűit 
a Vasvári Pál Kör estélye

Fényes keretek között zajlott le a 
Vasvári Pál Kör táncestélye az Arany 
Bikában. Azt est, mint minden évben, 
úgy az idén is a görög katolikus társa­
dalom hagyományos farsangi találko­
zója volt és megjelent azon nemcsak 
Debrecen, de Hajdú vármegye elit- 
közönségének számos családja is. — 
Este fél 10-kor már zsúfolásig meg­
telt az üvegterem és a Bocskay-tercm 
is; a hölgyek szebbnél szebb estélyi 
toalettekben pompáztak. A rendelés 
munkáját Papp Gyuláné, a Vasvári 
Pál Kör egyházi elnőknője végezte. — 
A táncestélyt dr Ráday László tb. el­
nök nyitotta meg és üdvözölte a meg­
jelent előkelőségeket, élűkor Papp 
Gyula szentszéki tanácsosokkal, Zágon- 
Zatkovírs Győrgygyel cs dr Kiss Dez«ő- 
vel. Azután elkezdődött a tánc és a bál 
közönsége kellemes hmgulatban ma­
radi együtt a hajnali órákig.

Kupinszky Sándor dr tb. tanács­
nok hezotért (Ingvarról

...... —mn vám——^— —-

Debrecenből indul el a nők nemzeti 
munkaszolgálati kiképzése

Nagyarányú gyári lopást 
lepleztek le Budapesten



& cseh hitelezik 
azonnali fizetést kivetésnek 

felvidéki adósaiktól

tiszántúli független újság

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
üt 4-9, sz. Telefon: 32-M2.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér. __________

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
»Megváltó«, Piac u. IS. Telefon: 
14—01). — »Tisza«, Magosa Gy. 
tér 9. Telefon: 24—52. — »II. 
l’ákóezy«, Külsővásártér és Alik- 
lós ucea sarok, Telefon: 23—43. 
— xSztankay«, Szent Anna u. 64. 
Telefon: 25—58.

Hősök naplója
1915 február 21-én történt, hogy 

a Stanislautól keletre vívott Tys- 
laeníca körüli harcok alatt Hugo 
Viktor Oszkár, a volt zágrábi 5-1, 
gyalogezred zászlósa, mint a zázs- 
lóalj tartalékot képező 12. század, 
parancsnoka észrevette, hogy az 
oroszok a zászlóalj balszárnya el­
ír n támadásra készülnek. Erre Hu­
gó Viktor Oszkár zászlós, aki még 
csak röviddel azelőtt került ki a 
hadapród iskolából, IS eves kora 
ellenére férfias elszántsággal és 
határozottsággal, parancs bevárá­
sa nélkül meglepő rajtaütést ren­
deli el, majd százada elén rohomrá­
vezette embereit, mire az oroszok 
számos sebesült és ,Jogot y hátra­
hagyása mellett, vissza, vonultak. 
Ezért a nagyszerű fegyvertényért, 
mellyel a zászlóalj helyzetet legko- 
nuilyabban. veszélyeztető ellensé­
ges beavatkozást hárított cl, Hugo 
Viktor Oszkár zászlóst az arany 
vitezségi éremmel tüntettek ki.

1915 február 21-én az oroszok 
vagy erővel támadtak Przemysl 
!'. < •? VI. sz. erejei ellen, melyeket 
a volt versed 7. honvéd gyalogez- 
ved III. zászlóalja védelmezett. 
Eközben a 10 század saját kezde­
ményezéséből eredményes kitörést 
hajtott végre, mellyel a meglepett 
oroszokat vissza vetette, és azok 
többszáz emberét foglyai ejtette. 
A század eme pompás fegyverté­
nyének az volt a következménye, 
hogy az oroszok jó ideig nem koc­
káztatlak meg újból támadást.

— Március elsején kezdődik a
■ inat. Az országos református /.sí­
nt összeillésének idejét most már 
églegesen elhatározták. A zsinat, 
melynek összeillését lök épen a 
el vidék vissza csatol á sa tette szűk 
égéssé, március elsején ül össze 
uda pesten.
— A Mester uccui egyházrész a Ká­
li vi Gáspár-téri templomban böjti 
•vacsoraosztás előtt bűnbánati hetet 
ndez, amelynek keretében a máso- 
k evangelizációs nap február 21-en, 
Miden este 5 órakor lesz. ..Igazi bűn- 
ínat” címen fog elhangzani az elö­
lő S.
— Ellopták egy magántisztvise- 

ö autóját. Kovács Andor uiagán- 
isztviselő vasárnap este megjelent 
i rendőrség központi ügyeletén és 
■1 panaszolta, hogy ismeretlen tet­
ős ellopta Steyer-autúját. A rend- 
irség az autólopással kapcsolatban 
széleskörű nyomozást indított és 
minden remény meg vau arrá. — 
mgy az autót előkerítik.

Beregszász, február 20. A Felvi­
dék iparának és kereskedelmének 
az anyaországhoz való bekapeso- _ 
lódása erős ütemben folyik, — Az i 
egybeolvadásra törekvő igyekeze­
tei igen megnehezítette, hogy az 
iparosok és kereskedők csehorszá­
gi hitelezői a legutóbbi napokban 

túlzott szigorral vetették rá 
magukat itteni kintlevőségeik 

behajtására.
A felszabadulás előtt a FelvidcK 

iparát és kereskedelmét csehorszá­
gi gyárosok, válLoJatok stb. látták 
el. Ebből kifolyólag vásárlóiknak, 
természetszerű leg, hitelt is nyúj­
tottak. Az új határok megvonása 
után a követeléseknek nagyrésze 
ittmaradt és

a csehországiak most ezeknek 
azonnali megfizetését követe­

lik.
Az iparosoknak és kereskedők­

nek nincs módjukban a szigorú 
felszólításoknak eleget tenni, mert

— Behelyettesítés. Lossonczy 
István főispán dr Szilágyi Kál­
mán állatorvost 11. osztályú állat­
orvossá helyettesítette be.

__ Monti Kör m.i este kilenc órakor
igen fontos ügyben összejövetelt tart 
az Angol Királynő ; zöld termében. Ta­
gok megjelenéséi kéri az elnökség. ^

_ A kúria pénzbüntetésre ítélt 
egy szélsőjobboldali hírlapírót.
Budapestről jelentik: Tavaly már­
cius 0-án Fiala Ferenc hírlapíró 
egy szélsőjobboldali bet i lapba a 
cikket írt Szálast Ferencről. Az 
ügyészség e közlemény miatt bűn­
tett és bűn tevő í e ki í őse résének saj­
tóvétsége miatt eljárást indított 
Fiala ellen. A biintető-törvényszek 
felmentő ítéletet hozott, mert a 
közlemény nem tartalmazott uta­
lást arra. hogy Szálasit abban az 
időben elítélték, illetve rendőri fel­
ügyelet alá helyezték. A tábla ezt 
az ítéletet helybenhagyta. A kúria 
T ö reky-tan ácsa megsemmisített e 
az alsóbírósagok ítéletét, bünösuetc 
mondotta ki 1* iala íerenc hí nap- 
írót a vádbeli cselekményben és 
ezért kétszáz pengő pénzbüntetés­
re ítélte.

__ A Szülök Iskolája utolsó előadá­
sát kedden délután 0 órakor tartja a 
Kereskedő-Társulat dísztermében. ..Az 
egyéniség megfigyelése a családban és 
az iskolában” címmel. Előadó Pálfy 
Lajos állami tanító lesz. Az egyéniség 
megismerése tonlos, -részint a gyer­
mekkel szemben alkalmazandó neve­
lői eljárás céljából, a jó vonások ki- 
fejlesztése, a nem tetsző vonások ki­
fejlődésének meg gátlása szempontjá­
ból s az élet hivatás, pályaválasztásra 
való előkészülés tekintetéből. A gy rí - 
inek fejlődése, a családban a külön­
böző fejlődési fokokban való megfi­
gyelések mindinkább közelebb vezet­
nek a gyermek megismeréséhez s ez 
az iskolában éri el a legmagasabb fo­
kot. ahol a különböző eszközök, eljá­
rások és megfigyelések segítségével, 
nevelő által szem előtt tartott elvek be­
tartásával —- megállapítható, hogv a 
tanuló milyen típushoz tartozik s 
rgvéniségének megállapítása fob tán 
milyen• életcél megvalósítására töre­
kedhet. Az előadáson megnyitó szám­
mal közreműködik a Helyi Vasút 
„Harmónia” Dalköre Szigeti)v Gyula 
tanár vezetésével. Refeiezésiil pedig az 
Egvetemi ,,Tisza István Dalkör fog 
énekelni Lőkodv József karnagy ve­
zényletével. A Szülők Iskoláin meg­
hívja közönségét befejező és ünnepé­
lyes keretek között tartandó — ("i"hi­
fiin — előadására.

különösen a felszabadulás előtti 
idők, de az utána következő hóna­
pok is bizonyos gazdasági nehéz­
ségeket idéztek cici, amelyeknek 
következtében

a régi adósságokat az érdekel­
tek azonnal és egy összegben 

megfizetni képtelenek.
A beregszászi vegyesipariérsu- 

lat behatóan foglalkozott ezzel a 
problémával és a társulat irányí­
tásában résztvevő öttagú bizott­
sággal együtt tervezetet dolgoztak 
ki a kérdés megoldására.

A tervezet szerint a csehor­
szági adósságok megfizetését 
aratás után kezdenék meg és 
pedig úgy, hogy azt nyolchavi 
részletben teljesen kiegyenlíte­

nék.
Ezt az elgondolást a beregszászi 

Vegyesipartársnlat az összes ille­
tékes tényezőkkel közli es támoga­
tást kér a terv végrehajtására.

Az Árpádtéri Református If­
júsági Egyesület (ÁRIÉ) vasár­
nap este gyönyörű siker jegyében 
rendezte meg vidám műsoros ün­
nepélyét az egyházrész gyülekeze­
ti termében. A gyülekezeti termet 
zsúfolásig megtöltötte az érdeklő­
dő közönség. Az ünnepélyt _ dr. 
Hegyaljai Kiss Géza, az egyház- 
rész lelkipásztora, gondolatokban 
gazdag, magas szárnyaláséi beszé­
dével nyitotta meg. Vértessy Géza 
művészi szóló énekét Nagy Kői­
méin mély átéléssel- előadott, ko­
moly szavalata követte. Majd is­
mét Vértessy Géza lépett a, szín­
padra s a közönség meleg tapssal 
fogadta klasszikus hegedűszólóját. 
Ezután A zári Júlia orosz és ma­
gyar nótákat énekelt, a magyar 
nótákat Vértessy kísérte hegedű­
vel. A nem mindennapi számot 
többször ismételtette meg a közön­
ség. Megérdemelt tapsot kapott 
Lakatos Gyula vidám szavalata. 
Kellemes derűt váltott ki Jóga Jo­
lán : Aliss Bürgözd-Petyege« c. 
vígmonológja. A közönség állandó 
ismétlést követelt, az ÁRIÉ licge- 
dűegyüttesétöi szűnni nem akaró 
tapsával. Az első prímet Almássy 
Rezső játszotta. Nagyon erősen fo­
kozta a hangulatot Faragó Lajos 
vígmonológjával. A szünetet tom­
bolával tette hangulatossá az 
ARIE. — A hangulat tetőpontját 
Benke Tibor: A kuruzsló« című 
vidám színdarabjával érte el az 
egyesület. A szereplők vulameny- 
nyien teljesen átéltek szerepüket 
és azt kitűnően alakítottak. A kon­
feráltén Papp György látta e! igen 
haiwralatosan. A szépszámú közön­
ség derült, megelégedett hangulat­
ban, mosolygó arccal hagyta el a 
termet. — A nagy érdeklődésre 
tekintettel e hó 20-án, vasárnap d. 
n. 4 órai kezdettel a Nyilas-telepi 
gyülekezeti teremben még egyszer 
előadja az ÁRIÉ teljes műsorát, 
ami iránt már is igen nagy az ér­
deklődés.

—- A forró leves összeégetett egy 
kislányt. Kl an ez Erzsébet 13 hóna­
pos kisleány György ucead. szám 
alatti lakásukon vasárnap délben, 
míg édesanyja a tűzhely körűi fog­
lalatoskodott. magára rántotta a 
forró levessel telt tálat és súlyos 
másodfokú égési sérüléseket szen­
vedett. A szerencsétlenül járt kis­
leányt a mentők részesítették első 
segélyben, majd kiszállították a 
gyermekgyógyászati klinikára, —■ 
ahol gondos .ápolás alá vették.,Ál­
lapota igen súlyos.
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Rádióműsor
Kedd, február 21.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek 
Hanglemezek. — Utána Étrend, közle­
mények. — 10. Hírek. — 10.20: »Vág­
beli magyar vitézek.« (Felolvasás.) — 
10.45: i Divattudósítás.« (Felolvasás.) 
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgáhil. — 
12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárás- 
jelentés. — 12.10. A rádió szalonzene- 
karának műsora. — Közben kb. 12.30: 
Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vizálíásjelnlés. — 13.30: 
Hanglemezek. — 14.35: Hírek. 14.50:
A rádió műsorának ismertetése. — la: 
Arfolyamhirek, piaci árak, ciclmiszcr- 
árak. — 16 10: Asszonyok tanácsadója. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás jelen­
tés, hírek. —; 17; Hírek szlovák és ru­
szin nyelven. -- 4 7.10: Nagy Olivér 
mesterimrmóniumon játszik. — 17.30:

A chilei földrengés. - Matolay í ibor 
dr előadása. — 18: Részlet Erna Sack 
>• Nation« című új filmjéből. — 18.30: 
Táncra-tánc. (Felolvasás.) — 18.50:
Farkas Béla cigányzenekara muzsikál. 
19: »Köszöntő.« Elmondja: Yárady 
Aranka. — 19.05; Etry Anna és Orbán 
Sándor magyar nótákat énekel. Kisér 
Farkas Béla cigányzenekara. — 19.40:
> Rozsnyói farsang.■< Vándor Kálmán 
egyfelvonásos hangjátéka. — 20: Da­
lok. Előadja Nagykovácsi Ilona zongo­
rakísérettel. — 20.10: Pelhes Sándor 
és »Dénes György tréfája. — 20.25:
Hanglemezek. — 20.40: Dani ba‘ vi­
dám jelenete. — 20.59: Opera részletek. 
21.40: Hírek, időjárásjelentés. — 22: 
Nagy Izabella és Vargha Imre magyar 
nótákat énekel, kíséri Bura Sándor ci­
gányzenekara. — 22.45: Hírek német, 
olasz, angol és francia nyelven. —. 23: 
Tánczene. —■ 24: A farsang hivatalos 
befejezésének közlese. — 0.0a: Hírek. 
0.10: Pertis Pali cigányzenekara mu­
zsikál. — 0.30: Heinemanu Ede jazz- 
zenekara játszik. — 0.05: Kurina Sírni 
és cigányzenekara játszik. ~ 1.10:
Szabó Kálmán jazz-hármasa játszik.

BUDAPEST 11. 18: A földmivelésügyi 
minisztérium mezőgazdasági félórája. 
18.30: Francia nyelvoktatás. — 19.39: 
Verne Gyula életregénye. Passuth 
László dr előadása. — 20: Hírek.

—■ Aki egész nap ott görnyed az író­
asztal mellett, igyék reggelenként fel­
keléskor egy kis pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvizet, mert a# 
bélműködést szabályozza, a gyomor- 
emésztési előmozdítja, a vérkeringést 
élénkíti és a munkaképességet fo­
kozza. Kérdezze meg orvosát.

— Férfiak és fiatalemberek ré­
szére lesz evangélizáció ma este 8 
órakor a KIÉ Piac uccu 36. szám 
alatti nagytermében, melyre min­
den rendű s rangú lel ki ügyek iránt 
érdeklődőt szeretettel hív és var a 
KIÉ. Semmiféle részvételi dí.i 
nincs.

— A zsidó gimnázium Ady-ün- 
ünepe. A debreceni zsidó gimná­
zium önképzőköre f. hó 19-én Ady- 
iiimepélyt rendezett. Az ünnepélyt, 
melyen más debreceni iskolák ta­
nulói is számosán megjelentek, a 
kör elnöke, nyitotta meg hivatkoz­
ván arra a, mély kapcsolatra, me»y 
a zsidó ifjúságot Ady Endréhez 
fűzi. Ezután Mohr István adott 
elő néhány magyar problémává, 
foglalkozó verset. Gróf Sándoi 
„Ady Endre magyarsága« címen 
tartott előadást, megállapítva 
hogy <i költő Pa rizs-rajongása csak 
jelképe volt a magyarság örö» 
Szöuljának a nyugati kultúra uíár 
Keli wa rí há] Endre, Vajda Gáb 
zongorakíserete mellett megzsní: 
tett Ady-verseket énekelt. Mr 
Lipsitz Imre olvasott lel Ady é- 
a mai zsidó ifjúság kapcsolataira 
hangoztatva, hogy a zsidó if"-' 
nak, ha Ady tanítását akarja 
vetni, meg kell maradnia a szel 
miség magasabb régióiban. Ve V 
Glück Sándor szavalta Ady kv 
költeményei.
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A Boeskay csapat: 
u. a Diószegi úti »j 
i t sá gos merk,»zés J 
tatt a be Új -/••rzoffiil 
ellen. A mérkőzései 
meg Kertes és 
nck távolKtében a |X 
vetkező összeállítáj 
pályára dr. Leng»« 
tél:vezető sípjelére:} 

Boeskay: Vörös 4 
zsó — Elet, Pocsai, f 
kos, Kristóf. Bői 
Hajdú. «

OYSC: Mild - í 
Papp, Tóth, NyizsiF 
Szabó, N agy. Bíhat 

A játék a Bocsk 
indult és Sándor 
megszerezte a veze 
DVSC is belefekü 
Ifi. percben Fark 
Ezután a Boeskay 
inad ást vezeti itt. 
ellen és egy kar; 
nvik lábán irányt 
labda és a hálóba p fi 
felezés előtt két pe §) 
j-ült jó helvzeíbe, k 1 
meg is sérült,

A második félidő | 
kerekedett felül. 1 
uionc Kristóf volt i I 
aki egymásután n 1 
«ólt lőtt, mis a végi I 
dot állította be. r 

A Boeskay csa 
és Kristóf naevs 
zott be. Mindkét 
játékos és nem ir?| 
vé-stöl sem. A töbl 
erő tel ies hátvédia 
liétröl-héire ;’>vnló 
szett. A DVSC-ivn 
nváltott elfogadb 
többiek nagyon a 
vannak. 

FERENfA'VRG'
MÁV -5

Az őszről elmaró 
ki mérkőzést vasa 
le Bndanesten az 1 
lenen. A mérkőz- 
győzelmével vég 
győzelemmel a z 
rekedték magnbi
fjet is. A vezetést 
meg, de Kolláth 
si volt n Feróm 
gólszerzőié, de

a gólszerző. A —• 
szépített, míg ? 
Gyetvai állította b
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SPORT
——a—

Sokalígérően mutatkoztak be a Bocskay
fiataljai

Bocskay—DVSC 7:2 (2:2>
A Bocskay csapata vasárnap d.

H. a Diószegi úti sporttelepen ba- 
iálságos mérkőzés keretében mu­
tatta be új szerzeményeit a DVSC 
ellen. A mérkőzésen nem jelent 
meg Kertes és Takács, kik­
nek távolh-tében a két csapat a kő­
vetkező összeállításban lépett a 
pályára dr. Lengyel József já­
tékvezető sípjelére:

Bocskay: Vörös — Nádas, Jan- 
Xhó — Elek, Poesai. Békési — Mar­
kos. Kristóf, Horváth, Sándor, 
Hajdú.

DVSC: Mild — Antal, Kézi — 
Papp, Tóth. Nyizenyik — Farkas, 
Szabó, Nagy. Bihari, Kapjári.

A játék a Bocskay támadásával 
indult és Sándor már a 3. pereljen 
megszerezte a vezetést. Utána a 
DVSC is belefekiidt a játékba és a 
10. percben Farkas egyenlített. — 
Ezután a Bocskay több formás tá­
madást vezetettt a DVSC kapuja 
ellen és egy kavarodásnál Nyizs- 
nyik lábán irányt változtatott a 
labda és a hálóba perdült. 2:1. Be­
fejezés előtt két perccel Szabó ke­
rült :íó helvzetbe, kiegyenlített, de 
meg is sérült.

A másedik félidőben a Bocskay 
kerekedett felül. Különösen az 
uioue Kristóf volt nagy formában, 
aki egymásután négy gyönvörii 
gólt lőtt, míg a végeredményt Sán­
dor állította he.

A Bocskay csapatában Sándor 
és Kristóf nagyszerűen mutatko­
zott be. Mindkét csatár tehetséges 
játékos és nem irtóznak a góllö- 
v és fői sem. A többiek közül Nádas 
erőteljes hátvédjátéka és Poesai 
Létről-béire javuló formája tet­
szett A DVSC-ben Antal és Kézi 
nvintott elfogadható játékot, a 
többiek nagyon a szezon kezdetén 
vannak.

FERENCV A ROS - S70LN0KI 
MÁV 5:3 (2:2)

Xz őszről elmaradt utolsó baino- 
ki mérkőzést vasárnap játszották 
le Bndaoesten az Üllői úti sportte­
lepen. A mérkőzés a Ferencváros 
győzelmével végződött és ezzel a 
győzelemmel a zöld-fehérek kive­
rekedtek maguknak az őszi elsősé­
get is. A vezetést Gyetvai szerezte 
meg, de Kolláth egyenlített. Sáro- 
si volt a Ferencváros következő | 
gólszerzője, de Kolláfbnak ismét 
sikerült az egyenlítés. A második 
félidőben Jakab, majd Sárosí volt 
a gólszerző. A 22. per eben Szántó 
szépített, míg a végeredményt 
Gyetvai állította be.

ÉS/V KFT? ANTTÁ 
VÁLOGATOTT—BUDAPEST 

2:1 (1:1)
Budapest válogatott futballcsa­

pata vasárnap Liliében mérte ösz- 
-ze erejét Északfranciaország vá­
logatottjával és 2:1 arányban ve­
reséget szenvedett. A vezetést a 
magvar származású Ka’oesay sze­
redé meg a 3ö. percben. Zsengellér 
n 39. percben egyenlített. A máso­
dik fél’dő Hl. percében Arbiza kéz- 
•/-P ütötte ki a magyar kaons ke- 

• ből a labdát, amely a hálóba pat- 
tant. A játékvezető ennek ellenére 
r, Vtrrtfgvo^b meg’eoetésre gólt 
■•-vlt. 2:1. Nsgvou hiányzottak a 
''-- cgcváros játékosai.

A magyar főiskolai válogatott
győzelme Cyprus szágeté& AjM-

gyar főiskolai válogatott vasár­
nap második mérkőzését játszotta 
Cyprus szigetén s Cyprus váloga­
tottja ellen 4:3 (1:2) arányiján 
győzött.

DEAC-DVSC IL 2:2 (2:1) — A
Bocskay—DVSC mérkőzés előtt 
mérte össze erejét a két csapat és 
a mérkőzés 2:2 arányban eldöntet­
lenül végződött. Az egyetemi csa­
pat gólját Csele és llernády, míg 
a Vasutasét Gere és Nagyházi lőt­
te.

Paris—-Prága 1:1 (0:0) Vasárnap 
délután Parisban 60.000 néző előtt 
mérte össze erejét a két város vá­
logatott futballcsapata. A mérkő­
zés 1:1 arányban eldöntetlenül 
végződött.

Szabó Miklós ötödik lett Ameri­
kában. Szabó Miklós, a MAC kö­
zéptávfutója szombaton éjjel állott 
először rajthoz Amerikában két- 
mérfökbs távon. A magyar ver­
senyzőnek nem ment a futás, mert. 
9.15.4 másodperces idővel csak az 
ötödik helyre került.

Vezetnek a magyar teniszezők a 
jugoszlávok ellen. A magyar te­
nisz versenyzők vasárnap Belgrád­
iján vendégszerepeitek. Ásbóth 8:6, 
6:4, 6:2 arányban vereségét szen­
vedett Punesectől, az Asbóth-Bá- : 
bori pór pedig 6:2. 2:6, 6:4. 6:2 
arányban győzött a Pnnesee-Rada- 
novics pár ellen.

Sáros!, Lázár és Béky játszik 
Rotterdamban. Budapest váloga­
tottja a lillei mérkőzés után vonat­
ra ült és Rotterdamba utazott. — 
Rzalay. Rozsályi és Pálya hazajön, 
helyettük Sárosi, Lázár és Béky 
utazik a csapat után.

Megindult az élet a futball pá­
lyákon. Az NB és NBB csapatok 
komoly munkával készülnek a kö­
zelgő bajnokságra. Vasárnap már 
egész sereg barátságos mérkőzést 
játszottak le, amelynek eredmé­
nyei a következők: Kispest — Sal­
gótarjáni SE 5:1 (2:0). MTK — 
Hungária 3:2 (1:0), Újpest — 
Ganz 7:1 (4:0), Budafok — BIK 
3:2 (2:0), Csepeli WMFC — Nem­
zeti 4:2 (1:1), Phőbus — Elektro­
most 6:0 (3:0), Szürkiataxi — Zug­
lói SE 3:2 (2:2), Szeged — SzAK 
4:2 (2:1).

A MOTESz csapata legyőzte a 
főiskolásokat Vasárnap délután a 
MOTESz tornászcsapata a főisko­
lai válogatottal mérte össze erejét. 
A versenyt a MOTESz nyerte. Az 
összetett, csapatversenyben 1. MO 
TESz 319.7 ponttal. 2. MESE 295.9 
ponttal. Egyéni összetett verseny­
ben. 3. Mogyoróssy Győző 55.6 
ponttal. 2. Pataki 55.3 ponttal. 31 
Kecskeméti 53.9 ponttal.

Ifjúsági tomászverseny lesz va­
sárnap Debrecenben. Vasárnap 
délelőtt 10 órakor kezdettel a DTE 
Magoss György tér 9. szám alaMi 
tornacsarnokában ifjúsági egyéni 
és csapat tornaversjnyt rendez­
nek. amelyen a DTE és DEAC csa­
patán kívül a nyíregyházi evangé­
likus gimnázium és a debreceni ke­
reskedelmi iskola csapata indul.

Visszanyerte autonómiáját $ 
MOTESz. A hosszú idő óta kor­
mánybiztossal működő MOTESz 
visszanyerte autonómiá ját és meg­
tartotta első közgyűlését A régi 
vezetők kizárásával Szukováthv 
Imre. dr-t, a Testnevelési Főiskola 
elnökét választották meg a MO- 
TBSz elsőkévé,

színház wm művészét

Honthy Hanna: Hátha tudok valami újat, ked­
veset kitalálni az én debreceni édes szülémnek

Honthy Hanna, a kitűnő pri­
madonna, aki a héten három na­
pon át vendégszerepei a Csokonai- 
színházban, ahonnan pályája a 
magasba lendült, a következő ked­
ves levelet intézte Horváth Ár­
pád igazgatóhoz:

Kedves Árpád !... Debrecen ... 
Meglát megyek Debrecenbe! Ez 
mindig nagy örömet jelent ne­
kem! Bevallom nagy izgalmat is. 
Darabot, szerepet újra áttanulmá­
nyozni, hátha tudok valami újat, 
kedveset kitalálni benne az én deb­
receni »Édes Sziilém«-nek. Jaj, 
Istenkém, az eredeti ruhák rend­
ben vannak-e, megvannak-e még ? 
Csak ne legyen semmi indiszpo- 
náltság .,. édes Isíenkém, segíts 
nekem, mint ahogy eddig még so­
sem hagytál cl és engedd meg, 
hogy most is, mint mindig, tudá­
som legjavát adhassam azoknak, 
akik szeretnek, engem. Ilyen és 
ehhez hasonló fohászaim vannak! 
Ez a nagy izgalom érthető nálam

szer

mindig, amikor Debrecenről van 
szó, most azonban kettőzött mér­
tékben. Egy részt azért, kedves 
Horváth, mert a rnaga meghívásá­
nak teszek eleget, — ugyanis egyik 
legkedvesebb reményem volt min­
dig, hogy valamelyik darabomat 
maga rendezi. Meggyőződésem, 
hogy a rnaga művészi elgondolá­
sában. vezetésében élvezetes lenne 
a munka és százszázalékos az ered­
mény. (Ha eddig még ez az óha­
jom nem is teljesült, erről a re­
ményről mégsem teszek le!) Más­
részt az fokozza izgalmamat, Lili 
művészi nívóját kell respektálnom. 
Ezt a nemes versenyt pedig mű 
vészi feladatnak tartom.

Kedves Horváth! Ha olyan szí­
vesen fogadnak és látnak engem 
Debrecenben, mint amilyen öröm­
mel én megyek, akkor nagyon sok 
szeretettel lesz okom a debreceni 
napokra visszagondolni.

Legszivélyesebb köszöntéssel
Budapest, 1939 február 20.

Honthy Hanna

A színházi iroda jelenti:
Ma, kedden délután fél négykor 

a tegnap kacagást és sikert ara- , 
tott

Ludas Matyi
rendkívül mérsékelt hely áru

gyermekelőadás: 16—121) filléres 
helyárakkal.

Kedden este12-szer
rendes helyárakkal a legnagyobb 
prózai siker:
Francia szobalány
Pogánnyal és dr Lukáccsal a fő­
szerepekben.

Szerdán
Keíien egy jeggyel

1 bolond 100-at csinál
Siessen jegyet biztosítani, mert 

már alig van!
Csütörtökön

a diadalmas siker:

B U B U S
Halassy és Szabó páratlanul nagy­
szerű alakításával.

24-től

HONTHY
HANNA

Júlia, Csárdás királynő, Legyen 
úgy, mim régen volt.

— Halálos hajnali céllövés a lako- 
eláiomhan. Nagykanizsáról jelentik; 
Felsvpáhokon Bognár János gazda há­
zánál lakodalom volt. A jókedvű tár­
saság hajnal felé kiment táncolni az 
udvarra, ahol közben az egyik szahad- 
ságos katona revolverével elkezdtek 
versenyt céibalSni. Már azt hitték, 
hogy nincs több golyó a fegyverben 
és visszaadták azt tulajdonosának. 
Ebben a pillanatban újra elsült a pisz­
toly és Pc-lő Imre 25 éves lesenetoroaji 
legény átlőtt hassal terűit el a földön. 
Szekérre tették, de mire Keszthelyre 
értek vele. meghalt. A vizsgálat meg­
indult,.

KÖZGAZDASÁG
OLCSÓBBODOTT A TENGERI 

A KÉSZÁRUPIACON
Rozs: márciusra 13,38, 13.78. zárlat 

*13.75—1377, májusra 14.31, 14.20
zárlat 14.20—14.Z2.

Tengeri: májusra 45.42, 15.30, zárlat 
15.30—15.3:2, júliusra 15.77.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.40— 
20.50, 78 kg-os 20.60—20.70, 79 kg-os 
20.80—20.90, 80 kg-os 20.90—21.00.

Rozs: pestvidéki 13.90—14.00, más 
származású 14.00—14.15.

Takarmányarpa: elsőrendű 16.00— 
16.30, középminőségű 15.75—16.00.

Sörárpa: kiváló 18.75—19.25, príma 
88.25—18.75.

Zab: elsőrendű 19.20—19.40, közép- 
minőségű 19.05—19.15.

Tengeri: 14.00—14.10.
A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR 

összes felhajtása 53:81 darab. — Vásári 
állományból angol hússertés felhajtás 
5381 darab. Az irányzat élénk.

Arak: uradalmi zsírsertés páronkint 
340 kg-on felül 100—102, szedett ser­
tés I. 89—92, kivételesen 60—94, sze­
dett sertés III 72—80, angol sonkaser­
tés 1. 9*2—102, II. 78—90, exportzsír 
márkázott 150 fillér kg-kint.
111VATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 15.95—10.15. •— f-seh
korona 7.50—10.80 — Dinár 6.00—
7.50 (500 és 5000 din. címletek kiv\). 
USA dollár 340.35—344.35. — Francia 
frank 8.95—9.15. -— Leu 2.40—3.45. 
Leva 3.00—3.60. — Líra 16.90—19 99 
<500 és 1000 lírás bankjegyek kív.). — 
Svájci frank 77.30—30.35.

— Allástalanság miatt a halál­
ba. Budapestről jelentik: Tegnap 
este halálosvégű öngyilkosság tör­
tént a« Izabella ncca 63. számú 
házban, ahol Zalán Andor 38 éves 
tisztviselő felesége távollétében 
gázzal ínagmérgezte magát. Az ön- 
gyilkosságot hazatért felesége vet­
te észre. Értesítette a mentőket, — 
akik azonban már nem tudtak se­
gíteni. Zalán Andor halott volt. — 
Búcsúlevelet találtak, amelyben 
azt írja, öngyilkosságát állástalan- 
sága és anyagi gondjai miatt kö­
vette el. Feleségét annyira meg­
rendítette ura öngyilkossága, hogy 
maga is öngyilkosságot akart eí- 
követni, le akart ugrani az emelet­
ről. Ott levő" hozzá tartozói azonban, 
megakadályozták szándékába».
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Debrecenben is kötelező az ebek­
nek veszettség.elleni oltása

‘•‘-.<38 193$). C. sz. — Értesítem ^ vá­
ros érdekeli ebtartó közönségét, hogy 
-1 ni. sir. F&ldmivelesügyi Miniszter úr 

ebeknek veszetség elleni kőtelező 
védőoltása tárgyában kiadott 90.800— 
1936 F. M. sz rendeletének hatályát a 1 
lolyó évi január hó 24-étt kelt 19!.380 
- 1938. 'F M. sz. rendeletével Debrecen 
sz- kir. város területére 
lelte.

korlatra jogosított állatorvossal önként
beojtutni.

Az ojtóorvos az ojióanyag árán fe­
lüt, az állatorvos magángyakorlatának 
díjszabásáról szóló szabályrendelet sze­
rinti díjakat u. m. az állatorvos rende­
lőjében ojtóanyagg.il együtt ebenként 
2.— oz cbtulajdorms lakásán :j —
2 km-nét nagyobb távolság estén meg­
felelő utazási költséget i.s számíthat 

is kitérjesz- .fel az ojtalói fel terheie.
I Az e.bbirtokos köteles az ojtás tneg- 

A város területén vsak olyan ebet történtét, az ojtóorvos által kiállított 
szabad tartani, amely veszettség ellen .igazolvány egyidejű beszolgáltatásával 
beojtani és a beojlás időpontjától ! az ojtást követő 3 nap alatt a heh i 
számítva egv év meg nem telt el. j állategészségügyi hatóságnál be jelenI-

Ojtási kötelezettség alá esik minden j leni. Lzt a bejelentést nem kell megteu
ni, ha oz ojtást az illetékes helyható­
sági vagy az illetékes városi m. kir. ál­
latorvos végezte.

Azok. okik ebeiket folyó évi már­
cius hó 1-ig be nem ojtatták és ríme­

li hónapot betöltőt eb, tekintet nélkül 
rendeltetésére és fajtájára. .Íz ebek év­
közi szaporulatának vagy apadásának 
megállapítása végett minden ebtuiaj- 
doiios köteles a 3 hónapos kort elért,
saját tenyésztésű, vagy időközben be- ] lejekre nézve a: ojtás megtörténtét a 
szerzett ebéd az elválasztástól, illetőleg fentebb írt módon nem igazolták, — 
a beszerzéstől számított 3 napon be- kötelesek ebeiket hatósági ojtás végett 
iül: veszetség ellen már beojíott ebé- J az alább felsorolt helyre és időre élő­
nek bármely ok következtében történt vezetni:
elhullását, leölését, el kóborlását, vagy! 1. 1939. március hó Iá-ón S—12
elidegenítései feladását, elcserélését, óráig a Dégenfeld tér 5. sz. alatt; 
elajándékozását) pedig azonnal a helyi j 2. 1939. március bő 14-én 8—12
álla I egészségügyi hatóságnak be jelen- f óráig az epreskerti fa rak tár előtt (vá- 
teni. I mospércsi úti vámsorompó mellet!);

■4r ojtást kötelezettség alá tartozó 3. 1939. március hó 16-án 9—12
ebek birtokosai jogosultak minden cv óráig a kadari si csárdához: 
ft ornár hó l-töl március hói 1-ig ebei- | 4. 1939. március 17-én 9—12 óráig
,v"* h- rmp’a szabadon választolt, gya- a kösélyszegi iskolához:

5. í939 műre. hó 18-án 8—12 óráig 
a heroin vásártérre:

(>. 1939. műre. hó 18-án R—12 óráig 
a mi ke peres i úti útkaparóházhoz;

7. 1939. március hó 20-án 9—12 
óráig a nagyhegyes! iskolához:

8. 1939. március hó 21-én 8—12 
óráig a gyepmesteri telepre (Monostor- 
pályi ót);

9. 1939. mán- hó 22-én 9—12 óráig 
a eucai iskolához;

19 1939. március hó 23-án 8-12 óráit: 
a Látókép csárdához;

11. 1939. mire. hó 23-án 8—12 óráig 
a Vedres iskolához;

12. 1939. márc. hó 24-én 9- 12 óráig
a Szobosziai úti 4 sz. útkaparóházhoz;

13. 1939. máre. hó 24-én 8—12 óráig 
a Szobosziai úti 5. sz. útkaparóházhoz;

14. 1939. márc. hó 25-én 8—12 óráig 
a kismacsi iskolához;

15. 1939. március hó 27-én 8—12
óráig a pallagi úti vámsorompóhoz;

Ki. 1939. március hó 28-án 8—12 
óráig a sámsoni úti iskolához;

17. 1939. máre, hó 29-én 9—12 óráig 
a banki iskolához (Diószegi ót);

18. í939. máre. ho 30-an 9—12 óráig 
a halápi csárdához;

19. 1939. március hó 30-án 9_12
a nagycseréi erdőhivafalhoz;
1939. március hó 31-én fél 8—10

a szepesi iskolához, 11—13 
a Vecsey féle földhöz (szóváti

óra ig 
20. 

óráig 
óráig 
út).

V hatósági ojtás díja az ojíóanyag

árával együtt 1* 1.20 fillér, amely üsz- 
szegci az ebtulajdonos köteles az ojtás 
alkalmával közadók módjára történő 
behajlás terhe alatt az ojtás! végző 
állatorvosnak kifizetni. Ugyancsak kö­
teles felmutatni külön felhívás nélkül 
a folyó évi ebadó kifizetéséről szóló 
nyugtát és az ehadó harcát is.

Az ojtás megtörténtekor, minden eb- 
tulajdonos ebenként ojtási bizonyít­
vány! kap. melyet egy évig, illetve a 
következő é'i ojlásig megőrizni -köte­
les.

Az ebbirtokos köteles az ojtandó 
ebét ügy megfékezni (esetleg szájko­
sárral pórázon elővezetni), hogy az 
Ojtás akadálytalanul és veszély nélkül 
vi grehajtható legyen.

Aki az ebét a csoportos hatósági oj­
tás alkalmával sent ojtatja be, —

I aniennvibcvi csc-lekniéove vagv mulasz­
tása súlyosabb bűnt e t őrcti del kéz és alá 
nem esik. — kihágást követ el és az 
1928:XIX le. 100. §-a alapján bünte­
tendő.

Figyelmeztetem továbbá az érdekelt 
cbiuíajdonosokal. hogv az 1928:XIX. 
Ic. 37. íj ának utolsó bekezdése sze­
rint : az ebadó alól elvont, valamint 
az elvtartás egyéb szabályai (be nem 
ojtás) ellenére tartott ebeket a hatóság 
elkobozhatja es belátása szerint érté­
kesítheti, vagy leölelheti.

Debrecen, 1930. február hó.
Debrecen sz kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H ÉTKÖZN AP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi. 
Jogosítással készséggel szolga, 
äant; — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóidvataL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

ÜVMVZÍS.

Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet 
most szerezze be legolcsób­
ban Vágó József tűzifa, és 
szénkereskedésben »Mar- 
git-fürdő« mellett. Telefon 
10—24. Katonatisztek, al­
tisztek, »Unió« tagok be­
szerzőhelye. 2808

kiadó íakás.
Kiadó

május elsejére Iparkama­
ra székhazában, Werbőczy 
uceán 1 db 5 szoba és hal­
los és 2.db 3" szoba és hal­
los lakás minden mellék­
helyiségekkel. Központi 
fii lés és melegvíz szolgál­
ta tas van. Kiadó még azon 
naira 1 üzlethelyiség.

Különbejárat ú
bútorozott szoba kiadó, — 
Püspöki palota V. lépcső, 
I. emelet 31. ajtó. 237

Négy szobás,
modern lakás kiadó, Szé­
chenyi u. 23. Érdeklődni 
Alföldi Takaróknál. 85

Piac uccai
két különbejáratú szoba, 
bútorral, vagy anélkül 
március 1-rc kiadó. Cím 
a - kiadóban. 282

Kiadó
négyszobás lakás. Négy­
szoba s, komfortos, kertes 
lakás májusra kiadó, Szt. 
Anna u. 29. szám. alatt.

Értekezni lehet Város­
háza I. cm. 37. sz. helyi­
ségben a hivatalos órák 
alatt.

e, , Teljesen
különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba kiadó, Pé- 
íerfia ucca 48. Hátul az 
udvarban, keresztépület, 
____________________ 240

Kiadó
május elsejére kétrendbeli 
elsőemeleti 4 szobás lakás. 
Csapó ucca 24. szám. Ér­
tekezni Horváth felügye­
lőnél, Helyivasút Igazga­
tósa ga. 202

Különbejáratú
csinosan bútorozott szoba, 
központi fűtéssel és me­
legvízzel kiadó. Hatvan u. 
6. sz. V. et«. 30. 449

Forgalmas
helyen üzlet olcsón ki­
adó. Bármilyen ipari cél­
ra alkalmas, Cegléd u. 6.

442
Indádon

Két
uccára nyíló telek eladó. 
Érdeklődni Erzsébet u. 14.

62

Hadás.

Kiadó
május 1-re I. emeleti 5 szo­
ba. komfortos, baikonos 
űrilakás két előszobával, 
Hunyadi ucca 24. 438

Kiadó
2 szobás legmodernebb 
központi gyönyörű lakás, 
hideg, meleg vízzel, köz­
ponti fűtéssel. Március és 
áprilisi havi bér 100 pen­
gő, azon túl megállapodás 
szerint. — Értekezni: dr 
Aczél Jenő, Deák Ferenc 
u. 10. )59

Eladó
kisebb * Wert heim pénz- 
szekrény, Virág u. 11. 468

Antik
szekrények, szövött gobe­
lin képek, pianino eladó 
Király asztalos. Szechenvi 
u. 29._________________263

Eladó
egy púid és egy jékszek­
rény, mészárosnak való. 
Szent Anna u, 10.

Éjjeliszekrényre
való fehér márványt meg­
vételre keresek. Cím a ki­
adóban. 469

MdUA

Rádió
és villanyszerelési válla­
lat. Miklós ucca 2., ke- 
resztepiiiet. — Felelősség 
mellett vállal villany- és 
rádiójavítást, szerelést, — 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek 

1108

„F E R R a U T O"
lentin virnorancs 104

Őrá! >4rnoreno —•*?<»
Coióbrioi rárnarono -- M

a Déligyümölcscsamokbon 
Arany Bika mellett és a Hun 

géria palotában.

emíáí.

Olcsó
hő- és bőrcipő javítóüzem. 
Kovácsnál, Deák Ferenc 
ucca 3. 3877

Oldatos.
6~nr==--. =

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59, szám. Telefon: 23—39 
Családi otthon, kitűnj 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

Született
amerikai fiatal ember ui 
angol órát csoportosan és 
külön. Németül és magya­
rul beszél. Érdeklődni a 
kiadóba.

mihtUíe

Eladó
140x9ü-es nagyszám ni 
alig használt modern ab­
lak és egy 2 + 1 lámpás rá­
dió. Borz u. 20. 4 IS

(kzteUk,
Eladó

építkezésből vissza maradt 
gömbfn, deszka és hulla­
dék, Piac 49., Házfelügye­
lő- 17

Kiadó
városi üzlethelyiségek. A 
Garnbrinus átjáróban több 
rendbeli üzlethelyiség f. 
évi május 1-íoi kiadó.

Értekezni lehet Város­
háza I. cm. 37. sz. helyi­
ségben a hivatalos órák 
alatt.

Vétel

Mindent veszek,
használt bútort — varró­
gépet — irodaberendezés? 
— különféle ingóságokat. 
Aodfáskó, Csanó u. 16. Hí­
vásra jövök. 2996

Atátoiaés
Költözködéseket

helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladását és bármilyen va­
gonáru szállítását, azonkí­
vül raktártároiást vállal a 
legrendesebben és legol­
csóbban, Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonffy u. 
30. szám. 3758

Itt az olcsó fa!
100 kg száraz aprított akác 
4.20 P, 100 kg száraz aprí­
tott tölgy 4.20 P házhoz 
szállítva. Legjobb szenek 
legolcsóbb napi árban Ko­
vács Mihály, Szent Anna 
ucca 36. " - 458

Akit
érdekel nagvkállói Jahr- 
zeit-menés, jelentkezzék 
Baum Mórnál, Simonffy 
u. 18.

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. J' 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. -273

■assmei
A szerkesztésért és ki­

adásért felelős THU R Y 
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat, Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó Vállalat Rí.

« » Ui
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